SOAL MTBS: tgl 21 April 2022 ibu Ika memeriksakan anaknnya di klinik sayang ibu, ini merupakan kunjungan pertama. Didptkan hasil dalam pemeriksaan. Ridho anak laki-laki, usia 36 bulan, bb 13,5 kg, tinggi badan 100 cm, dan suhu badan 37,6°C. Ibu mengatakan anak ini tidak mau makan akhir-akhir ini dan rewel. 

Anak tidak  diare dan tidak batuk. Ibu mengatakan Ridho teraba panas sudah 4 hari ini. Daerah tempat tinggal di tanpa resiko malaria. Dalam 2 minggu terakhir ibu tidak melakukan kunjungan ke daerah lain. Ibu mengatakan  anak tidak menderita campak dalam 3 bulan terakhir.  Pada pemeriksaan RDT hasilnya negatif (-). 

Tidak ditemukan kaku kuduk, tidak ruam di seluruh badan dan tidak pilek. Dia tidak memiliki gejala yang mengarah ke penyakit campak. Tidak ada perdarahan di hidung maupn gusi, tidak muntah dan beraknya normal, dan tidak ada tanda syok.

Setelah diperiksa dengan teliti , petugas menemukan bintik kemerahan di perut aditya, selanjutnya petugas melakukan pemeriksaan uji torniket , setelah dlakukan uji torniket di dapatkan hasil petekie (+).

Ibu mengatakan anaknya sering mengosok telinganya dan ada cairan nanah yg keluar dari telinga sudah 2 hari ini, setelah dilakukan pemeriksaan ada cairan yg keluar dr telinga. Anak ridho mengatakan sakit/nyeri. Tidak ada pembengkakan di belakang telinga. 
Status gizi aditya tampak kurus, tidak ada pembengkakan di punggung kaki, telapak tangan tidak pucat, suplemen vit A terakhir di berikan bln februari , sua bulan lalu. Tidak ada  masalah dan keluhan lain. Imunisasi lengkap. (Catat gejala ridho dan klasifikasikan pada formulir pencatatan berikut.)










