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[bookmark: _GoBack]1. Siapakan  5 kalimatreflektif yang maknanyatentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah : Beriman kepada Allah yaitu mempercayai bahwa Allah itu ada,  Percaya akan kekuasaan Allah. Hidup untuk beribadah kepadaNya, sehingga apapun yang kita lakukan dimuka bumi ini hanya untuk Allah melakukan perintahnya dan menjauhi larangannya. 
· -Keinsyafan atau pertaubatan: Sadar akan kesalahan Dan dosa Yang kita perbuat. Meminta permohonan taubat kepada Allahyang inshallah Allah akan mengampuni,  karena Allah maha pengampun. 
· -Kesyukuran: Setelah melakukan sholat tahajjud saya merasa bersyukur atas nikmat yang telah diberikan oleh Allah Dan masih diberi kesempatan untuk memperbaiki diri Dan mendekatkan diri kepada Allah SWT. 
· -Istiqomah: Semoga kedepannya dapat melaksanakan sholat malam berikutnya dengan istiqomah .
· -Sabar: Sabar dalam menghadapi ujian yang telah Allah berikan dalam hidup 
· -Doa dll : Dalam kehidupan sehari-hari tak lupa selalu kita sertai doa untuk melakukan kegiatan apapun. 
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri,apasaja yang akan di lakukan? 
Jawab : Hal buruk Yang masih sering saya lalukan adalah menunda pekerjaan,  rencana perbaikan diri yaitu berusaha mengerjakan sesuatu tepat waktu Dan tidak menunda pekerjaan,  lebih menegement waktu. Selain itu itu,  meningkatkann kualitas sholat Dan menambah ilmu pengetahuan untuk memperbaiki diri sendiri. 
3. Buatlah daftar mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya,termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
Jawab : 
a. Ingin membahagiakan orang tua 
b. Ingin menjadi dosen Dan bidan delima
c. Ingin menjadi wanita karier
Cara mewujudkannya yaitu dengan selalu berdoa dan berusaha meminta kepada Allah atas ridhonya dalam menggapai mimpi,  Karena rencana allah lah rencana yanh terbaik bagi kita. Manusia boleh bermimpi boleh berencana,  tapi takdir allah Yang menentukan. 
4.Peserta melaksanakan solat lail pada pukul 03.00
Jawab : Saya sudah melakukan. 


