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1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
a. Beriman dan yakin bahwa Allah Maha Mengetahui. 
b. Percayalah bahwa Allah SWT tidak melihat bentuk kesalahan kita, tetapi Allah melihat bentuk taubat kita.
c. Jadilah hamba Allah yang selalu bersyukur dengan apa yang kita miliki.
d. Tidak ada hijraj yang palsu, karena semua itu hanya butuh waktu.
e. Ketika kita mendapatkan suatu musibah janganlah engkau mengeluh dan menyalahkan semua kejadian kepada Allah, tetapi bersabarlah dan percaya bahwa dibalik Allah memiliki hikmah dari semua kejadian yang menimpa kita.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
a. menyempurnakan sholat fardhu, karna selama ini terkadang shoatnya masih bolong-bolong
b. lebih rutin melakukan ibadah sholat sunah.
c. menjadi pribadi yang tidak sombong, ikhlas menerima segala sesuatu yang telah terjadi pada diri kita, sedekah kepada sesame yang membutuhkan, selalu bersyukur dan selalu berada dijalan Allah SWT.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
a. semoga bisa nerasakan wisuda offline dengan lulus cumlaude. Selama ini saya selalu berdoa supaya pandemic segera usai dan aktivitas di Indonesia berjalan seperti sedia kala termasuk menjalankan wisuda offline.
b. mendapatkan kerja sesuai keinginan hati dimana dilingkungan kerja tersebut dikelilingi oleh orang-orang yang baik hati dan selalu dekat kepada Allah SWT. 
c. lulus UJI KOMPETENSI. Amiinn. Saya percaya hasil tidak akan menghianati proses kita.
d. bisa lanjut profesi dengan lancer tanpa ada kendala suatu apapun dengan lulus dengan nilai cumlaude. Amiinn.
e. bisa mendapatkan jodoh yang mampu membimbing saya menjadi pribadi yang semakin dekat kepada Allah SWT, mampu menjadi imam yang baik dalam keluarga dan maampu menerima segala kelebihan maupun kekurangan saya, amiinn.
f. mempunyai usaha sendiri yang berasal dari kerja keras dan usaha sendiri. Insyaallah akan menjadi berkah untuk kehidupan nantinya. Saya bercita-cita bisa mempunyai usaha  foto kopi beserta perlengkapan sekolah amiinn. Saja juga bercita-cita memiliki usaha kue dan catering.
g. menjadi bidan yang professional dan terampil dalam memberikan pelayanan kepada pasien dan selalu diberikan kelancaran dalam bekerja. Nantinya saya bercita-cita untuk memiliki klinik ibu dan anak atau klinik pratama dan memiliki bisnis baby spa. Amiinn.
Adapun cara untuk mencapai  itu semua dengan berdoa, serusaha, berproses, ikhtiar dan tawakal kepada Allah SWT. Saya percaya Ketika kita selalu dekat kepada Allah SWT, meminta pertolongan, petunjuk sembari kita berusaha dengan sungguh-sungguh niscaya Allah SWT akan mengabulkan permintaan kita. 
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