1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
a. Tenang, ada Allah. Allah itu maha baik, ditangan Nya semua akan baik baik saja
b. Surga itu tidak begitu penting, fokuskan diri hanya kepada Tuhan.
c. Bebrapa orang suka mencari surga dengan memberikan neraka pada orang lain, menyebrakan paham neraka berbalut baunya surga.
d. Ia berorasi meneriakkan nama Tuhan dengan lantang diatas mimbar. Dia berteriak dengan menyebut nama Tuhan seakan perbuatan buruk yang dilakukan karena kehendak Tuhan.
e. “wahai hambaku yang melampui batas” betapa indahnya firman Tuhan bagi para pendosa, betapa dekatnya Allah memposisikan dirinya dengan orang yang berbuat dosa, maka jangan menghina pendosa seolah olah tidak pernah berbuat dosa. Mungkin mereka ingin kembali tetapi tertutup oleh mereka yang menggap dirinya suci. Allah adalah hakim yang paling adil.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Memperbaiki shalat terlebih dahulu, menanam keyakinan pada diri sendiri bahwa bisa menjadi pribadi yang jauh lebih baik lagi, memiliki lingkungan pertemanan yang baik, hal ini bukan berati meninggalkan teman yang membawa dampak buruk tapi ajak mereka untuk menjadi pribadi yang lebih baik juga.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.
Saat ini, mimpi yang ingin saya capai melakukan hal hal yang membawa manfaat bagi orang lain, mendekatkan diri pada Allah alasannya bukan karena agar mimpi tercapai melainkan karena ingin mendapat Ridho Allah, rasa tauhid dalam hati dan keimanan keyakinan pada Allah menjadi hal paling dasar yang secra tidak langsung akan memunculkan sikap melaksanakan perintah Allah dan menjauhi larangan Allah. 
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00



