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Siapkan 5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
Keimanan keyakinan kepada Allah 
Keinsyafan atau pertaubatan
Kesyukuran
Istiqomah
Sabar
Doa dll
Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif

Sungguh, tak ada bahasa yang mampu mewakili pujian kepadaMu, kecuali kalimat singkat yang Engkau pilihkan sendiri untuk memujiMu: 'Subhanallah"

Dan bersabarlah kamu bersama-sama dengan orang-orang yang menyeru Tuhannya di pagi dan senja hari dengan mengharap keridhaan-Nya; dan janganlah kedua matamu berpaling dari mereka (karena) mengharapkan perhiasan dunia ini; dan janganlah kamu mengikuti orang yang hatinya telah Kami lalaikan dari mengingat Kami, serta menuruti hawa nafsunya dan adalah keadaannya itu melewati batas. (Q.S al-Kahfi : 28)

Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Perbaiki sholat, maka allah akan memperbaiki hidup mu,  Perbaiki hubungan dengan allah,  perbaiki hubunganmu dengan sesama,  Perbaiki hubungan dengan orang tua,  Pandai bersyukur,  bersabar atas semua cobaan yang berikan,  dan mengambil hikmah atas semua kejadian yang dialami.

Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.
Membahagiakan orang tua
Wisudah
Mendapat pekerjaan yang sesuai dengan yang diinginkan
Menikah 
Memiliki Sakinah mawaddah warrahman

Cara mencapainnya selalu menghormti orang tua,  taat beribadah,  untuk saat sekarang,  hal yang bisa membahagiakan orang tua adalah menyelesaikan kuliah tepat waktu dan wisuda, Agar cepat wisuda mengikuti semua peraturan kampus,  Untuk mendapatkan pekerjaan yang sesuai dengan yang diinginkan, belajar yang sungguh-sungguh agar IPK menunjang Dalam mencari kerja dan tetap berusaha,  menemukan jodoh terbaik yang dimulai dari memperbaiki diri,  dan membangun keluarga sakinah mawaddah adalah Dimulai dari memilih pasangan hidup, perihal jodoh,  karir,  cita-cita jangan lupa melibatkan allah SWT di dalamnya.   Terus berdoa hingga allah membuka pintu rahmat dan hidayahnya untuk kita. 



