1.  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
Iman/ percaya merupakan pilar-pilar keimanan yang harus dimiliki oleh mus;im. Iman kepada Allah SWt, Iman Kepada Malaikat, Iman kepada kitab Al Quran, Iman kepada hari kiamat dan iman kepada qodha dan aodar
· -Keinsyafanataupertaubatan
Taubat/ insyaf yaitu kembali ke jalan Allah SWT setelah melakukan kesalahan baik besar maupun kecil. Allah tidak menyukai orang-orang yang ingkar pada-Nya maka bertaubatlah sebelum engaku menyesalinya.
· -Kesyukuran
Syuukur adalah rasa terima kasih kita pada Allah SWT atas apa yang telah diberikan dan kita terima dari-Nya. Sepatunya kita sebagai muslim selalu bersyukur agar tau bahwa banyak nikmat Allah yg sebenarnya sudah Allah berikan.
· -Istiqomah
Istiqomah aalah berpendirian lurus/ tegak, istiqomah merupakan cara kita dalam menjalankan perintah Allah SWT, di balik istiqomah ada perjuangan yang kuat, pengorbanan yang banyak dan doa yang tidak pernah berhenti.
· -Sabar
Sabar adalah kondisi hati untuk menerima semua yang telah terjadi baik entah itu sulit atau menyakitkan bagi kita. Sabar adalah kalimat sederhana dengan kunci keberhasilan yang kita pegang sendiri sendiri, seberapa mampu kita bersabar.
· -Doa
Doa itu semacam mengayuh sepeda, lambat laun, cepat atu lambat, ia akan sampai pada temaptnya.

2. rencana untuk memperbaiki diri :
A. sadar terlebih dulu bahwa saya banyak kesalahan dan sering lalai menjalankan perintah Allah.
B. menjalankan sholat 5 waktu penih.
c. Puasa tanpa paksaan karena itu wajib bagi muslim
d. harus lebih bersabar, kadang ego masih tinggi dan amarah meledak-ledak.
e. menjaga hati, lisan dan perilaku.

3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
1. ingin kerja
2. punya rumah
3. menyenangkan orang tua
4. tidak merepotkan orang tua dan orang lain.
5. mandiri
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