1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
Ketika seseorang memiliki keimanan kepada Allah maka individu akan menikmati serta berusaha untuk terus mendekatkan kepada Allah tanpa rasa yang memberatkan dirinya.
· -Keinsyafan atau pertaubatan
Bertaubatlah, karena sungguh Allah maha pengampun lagi penyayang pada hamba-hambanya yang dengan sungguh-sungguh memohon ampun.
· -Kesyukuran
Hidup kita di dunia adalah anugerah yang sangat besar yang telah diberikan Tuhan. Saya sangat bersyukur bisa hidup di dunia yang indah ini, sungguh ciptaan Allah tiada duanya. Allah lah pencipta segalanya. Maka nikmat mana lagi yang kamu dustakan.
· -Istiqomah
Istisomah dalam menjalankan kebaikan
· -Sabar
Bagi saya, sabar merupakan suatu keharusan. Dengan bersabar kita dapat menghargai pendapat orang lain, menghargai waktu, dan dengan bersabar serta berusaha dalam ujian ujian yeng diberikan Allah, maka kita akan ditinggikan derajatnya.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
· Menghargai waktu dengan tidak banyak membuang waktu dengan hal hal yang tidak terlalu berguna.
· Menghargai perbedaan, karena agama islam mengajarkan untuk saling menghargai
· Lebih berusaha dalam menggapai mimpi
· Sabar dan tidak tergesa-gesa dalam mengerjakan sesuatu.
· Lebih mendekatkan diri pada Allah
· Bersedekah.
· Memanfaatkan teknologi dengan sebaik mungkin, karena teknologi bisa saja menjauhkan kita pada Tuhan.
· Mengakui keasalahan
· Jangan lupa untuk mengatakan terima kasih.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.
· HRD
Setelah lulus S1 saya sangat ingin menjadi HRD atau setidaknya STAFF HRD cara saya menggapai mimpi yakni dengan beberapa cara yang sudah saya amalkan. Seperti giat mengikuti pelatihan, menjadi seorang asisten penelitian dosen, asisten Biro Layanan Psikologi Unisa, asisten praktikum. Dan saya akan terus berusaha untuk mengembangkan ilmu yang telah saya dapatkan.
· KULIAH MAGISTER PROFESI PSIKOLOG dan BIRO PSIKOLOGI
Setelah itu saya memiliki impian untuk melanjutkan perkuliahan ke jenjang profesi, karena saya ingin memilliki sebuah biro psikologi dan dapat menjadikannya sebuah lapangan pekerjaan yang berkah.
