1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
            Sabar adalah sebuah kata yang sangat mudah untuk diucapkan, namun butuh perjuangan berat untuk melakukannya. Sabar adalah sebuah usaha untuk menahan atau bertahan, yaitu menahan diri dari rasa cemas, amarah, gelisah, menahan ucapan dari setiap keluh kesah yang menimpa, dan menahan anggota tubuh dari kekacauan emosi. Begitu pentingnya sabar, bahkan kata sabar disebutkan sebanyak 74 kali dalam Al-Qur’an. Allah berfirman dalam Q.S Ali Imran ayat 125 : Ya (cukup), jika kamu bersabar dan bertakwa dan mereka datang menyerang kamu dengan seketika itu juga, niscaya Allah menolong kamu dengan 5.000 Malaikat yang memakai tanda. Sesungguhnya orang-orang yang sabar akan mendapatkan pahalanya secara sempurna tanpa hitungan. Dan pahala bagi orang yang bersabar ini sungguh luar biasa besar pahalanya dan sungguh tidak terhitung banyaknya.

2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan?
            Berwudhu di saat yang berat, misalnya setiap kali hendak tidur atau waktu lainnya, dan bahkan setiap kali batal wudhu disunnahkan untuk memperbaharui wudhu kita,banyak melangkah menuju masjid, yaitu senantiasa menghadiri shalat berjamaah di masjid, menunggu sholat setelah sholat, misalnya setelah sholat Maghrib berjamaah tetap duduk berdzikir atau berdoa atau kajian ilmu sambil menunggu didirikannya sholat Isya.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
                 Mimpi yang ingin dicapai selain selalu ingin membahagiakan dan membanggakan orangtua, saya ingin meneruskan pendidikan ke jenjang yang lebih tinggi lagi dan mendapatkan pekerjaan yang layak sesuai dengan passion saya dengan cara terus berdoa dan meminta kepada allah dengan cara rajin shalat fardhu dan sunnah, melaksanakan ibadah sunnah lainyna seperti puasa senin kamis, serta selalu yakin dan percaya allah akan mengabulkan semua doa dan permintaan kita.  
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