1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
Kita telah mengetahui bahwa hanya Allah SWT yang telah menciptakan segala sesuatu serta memberikan nikmat ke seluruh alam semesta. Oleh karena itu, kita akan semakin bersyukur dan yakin akan keagungan Allah SWT.
· -Keinsyafan atau pertaubatan
Umat manusia tidak luput dari kesalahan baik itu secara di sengaja maun tidak di sengaja, baik secara lisan maupun secara perbuatan. Oleh karena itu kita harus selalu berdoa memohon ampun kepada allah swt atas apa yang sudah kita lakukan. Dan kembali ke jalan yang benar
· -Kesyukuran
Rasa syukur merupakan hal yang sering dilupakan oleh umat manusia. Bersyukur atas apa yang diberikan oleh allah swt adalah hal yang sangat di anjurkan. Begitu banyak nikmat yang sudah diberikan oleh swt kepada hambanya mulai dari nikmat sehat, nikmat kecerdesan dan lain sebagainya. 
· -Istiqomah
Istiqomah dalam mengerjakan sesuatu adalah hal yang sangat di anjurkan. Orang yang melakukan istiqomah ini diganjarkan syurga oleh allah swt. 
· -Sabar
Sabar adalah suatu sikap menahan emosi dan keinginan, serta bertahan dalam situasi sulit dengan tidak mengeluh. Sabar dalah hal yang susah untuk dilakukan oleh banyak orang. 
· -Doadll
Berdoa merupakan salah satu ibadah yang sangat dianjurkan. Karena hanya Tuhan lah yang Maha Luas, Maha segala-galanya yang berhak memberikan segala sesuatu untuk hamba-hamba-Nya atau ciptaan-Nya.
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
· Kesabaran itu mahkota keimanan
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
    Untuk memperbaiki diri saya pribadi hal yang ingin saya lakukan adalah mengutamakan shalat fardu, setelah memperbaiki shalat saya ingin lebih giat membaca, tidak mudah menyerah dalam melakukan apapun selamam itu masih dalam konteks hal yang positif.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
[bookmark: _GoBack]    Mimpi yang ingin saya capai bisa memberangkat orang tua ke tanah suci. Untuk mencapai mimpi ini saya harus lebih giat beribadah kepada allah, menyebarkan kebaikan, selalu berbagi kepada sesame umat manusia, dan saya harus lebih giat lagi untuk belajar.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00



