1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
Keimanan ibarat akar dari pohon, yang bisa membawa pertumbuhan baik bagi pohon. Semakin kuat iman kita yang terlihat implementasikan perbuatannya. Ibarat rumah, iman seperti pondasi, pondasi tidak boleh rapuh. Pembentukkan iman itu butuh proses yaitu percaya dan yakin kepada Allah. Agar iman menjadi landasan dan keyakinan seorang muslim sejati.
· -Keinsyafanataupertaubatan
Manusia penuh dengan salah dan dosa. Ketika ingat kepada dosa memohonlah ampun dan pertaubatan hanya kepada Allah. Insyafan wahai manusia jika dirimu bernoda. Jika kita ingin bertobat maka Allah akan mengampuni. Allah lah maha pemberi maaf.
· -Kesyukuran
Bersyukur sepanjang waktu dan hanya kepada Allah. Walau sedang dalam masa sulit rasa syukur tidak boleh hilang dari kita. Selalu bersyukur atas semua yang didapatkan agar hidup tentram. Kebahagiaan tidak akan pernah sampai kepada mereka yang tidak pernah bersyukur. Syukur Alhamdulillah setiap waktu.
· -Istiqomah
Kita harus selalu istiqomah dalam menjalankan sholat 5 waktu, puasa, zakat dll. Ketika kita mampu dalam menjalankan istiqomah maka akan mendapat pahala. Istiqomah jika ditetapkan dalam kehidupan sehari-hari itu sangat amat di anjurkan. Agar terhindar dari kesedihan dan kekhawatiran maka kita harus istiqomah. Istiqomah adalah amalan yang dicintai Allah SWT.
· -Sabar
Orang yang sabar sangat disayang Allah. Jangan pernah menyerah dan berusaha lari, tapi hadapilah cobaan yang ada didepan kita dengan sabar. Dengan bersabar kita memperoleh hasil lebih dari kekuatan kita. Bersabarlah ketika mendapat masalah. Syukuri apaadanya dengan bersabar.  
· -Doadll
Berdoa agar mendapat keimanan kepada Allah. Berdoa ketika meminta taubat. Berdoa untuk beryukur. Berdoa agar bisa Istiqomah. Berdoa agar mendapatkan kesabaran.
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
Baik.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
1) Memperbaiki sholat dan tidak meninggalkan sholat
2) Mengintropeksi diri
3) Niat baik
4) Merencanakan perubahan yang lebih baik
5) Lebih mendekatkan diri kepada Allah SWT
6) Memperbanyak membaca Al-Quran dan mengamalkannya
7) Meninggalkan kebiasaan buruk
8) Berteman dengan orang-orang sholeh
9) Mau menerima saran dari orang lain
10) Evaluasi dan selalu beristiqomah.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
1) Membahagiakan kedua orang tua
2) Lulus tepat waktu
3) Mendapat pekerjaan yang baik
4) Ingin sukses dunia dan akhirat
5) Menjadi anak yang berbakti pada kedua orang tua
6) Semoga semua mimpi terwujud
Cara agar mimpi tercapai yaitu mendirikan sholat dan membaca AL-Quran mendekatkan diri kepada Allah, selalu menjadi pribadi yang bersyukur, tidak tergiur dengan dunia yang hanya sementara, berzikir dan menjalankan ibadah sunnah.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
Baik.
