1. Siapkan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
· -Keinsyafan atau pertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doa dll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
a. Meyakinkan hati bahwa Allah ada dengan segala sifat keagungan dan kesempurnaannya,
b. Dalam segala situasi kita harus yakin bahwa Allah maha benar dan yakin bahwaa Allah sepenuhnya tempat kembali
c. Selalu bersyukur dengan apa kepada allah dengan apa yang telah di berikan kepada kita
d. Istiqomah dalam beribadah kepada Allah harus dimulai dari niat yang lurus terlebih dahulu.
e. sabar adalah menahan diri dari segala macam bentuk kesulitan, kesedihan atau menahan diri dalam menghadapi segala sesuatu yang tidak disukai dan dibenci.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan?
		Setiap hari saya selalu berusaha untuk memperbaiki diri saya, terutama dalam sholat 5 waktu.  Oleh karena itu saya selalu berusaha mengerjakan shalat tepat waktu, berusaha agar selalu megerjaka shalat 5 waktu. Untuk itu saya ketika mendengar suara adzan saya tidak lagi menunda lagi untuk mengerjakan shalat, karena saya tau bahwa dengan menunda saya akan menjadi lupa, sehingga akan menjadi bolong shalat saya. Dan saya selalu berdoa kepada allah agar saya selalu dekat dengan alllah dan di jauhkan saya dari hal-hal yang tidak baik.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
		Mimpi yang saya ingin capai sekarang adalah saya ingin menjadi orang sukses dan bisa membahagiakan kedua orang tua. Saya berharap mimpi saya bisa terwujud untuk bisa membanggakan kedua orang tua. Cara mencapai semua itu saya harus bekerja keras, rajin belajar dan tidak lupa berdoa kepada allah. Cara mendekatkan diri kepada allah dengan menjalankan apa yang di perintahkan allah dan tinggalkan apa yang di larang oleh allah.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
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