1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif

1. Selalu bersiap diri dengan apa yang ada di depan kita dengan cara berdoa dan meminta kepada Allah SWT. 
2. Berusaha menjaga sikap agar selalu melakukan kebaikan dalam lisan maupun perbuatan
3. Berusaha untuk menikmati dan selalu bersyukur dengan keadaan yang ada
4. Memerangi perasaan buruk yang ada pada diri kita, selalu berfikiran positif
5. Menahan emosi dan berlapang dada pada keadaan saat ini, agar bermanfaat dan tidak melukai orang lain
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
	Rencana untuk memperbaiki diri saya yang pertama yaitu saya akan memperbaiki sholat saya. Kedepannya saya ingin sholat saya selalu tepat waktu, tidak menunda-nundanya, khusyuk, dan tidak melupakan sholat pada keadaan apapun. Selain memperbaiki sholat saya, saya juga akan memperbaiki kulaitas diri saya dengan cara lebih bisa mengontrol emosi, lebih sabar dalam menghadapi suatu cobaan, selalu berfikiran positif, lebih menjaga sikap dan bicara agar tidak melukai orang lain, dan selalu tersenyum, karena dengan senyum akan membawa energi positif pada diri kita sendiri untuk selalu bersyukur dan bahagia.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
		Daftar mimpi yang ingin saya capai yaitu, saya ingin segera menyelesaikan pendidikan saya sesegera mungkin, akan mendapatkan pekerjaan dengan cepat sesuai dengan apa yang saya inginkan, membantu ibu saya dalam menyekolahkan adik saya, membahagiakan keluarga saya, bisa membelikan apa yang mereka mau dengan hasil kerja saya, dan saya ingin suatu saat memberangkatkan umroh/haji ibu saya
[bookmark: _GoBack]		Cara saya mencapai itu semua yaitu dengan tetap tekun dan fokus dengan apa yang ingin saya capai, selalu berusaha dan lebih mendekatkan diri kepada Allah SWT, selalu tawakal kepadaNya, dan juga meminta doa restu kepada orang tua dan keluarga saya agar jalan yang akan saya lalui dapat berjalan dengan mulus.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
Sudah melksanakan sholat tahajud



