[bookmark: _GoBack]1. Siapakan  5 kalimatreflektif yang maknanyatentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
· -Keinsyafan atau pertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimatboleh kata-kata mutiaraataupuisireflektif
Jawab:

2. Susunlah rencanauntukmemperbaikidiri,apasaja yang akan di lakukan? 
	Jawab: 
	Keimanan keyakinan kepada allah bahwa allah ada dengan segala sifat, keinsyafan atau pertaubatan jiwa yang bertaubat adalah jiwa yang insyaf dan jiwa yang insyaf adalah jiwa yang bertaubat, kesyukuran dalam keadaan apapun kita harus selalu bersyukur apa yang kita punya bisa jadi itu keinginan yang orang lain inginkan, istiqomah kita harus memiliki pendirian kuat atau teguh pendirian, sabar dengan kita bersabar kita bisa menahan emosi serta bertahan dalam situasi sulit dengan tidak mengeluh.  
	Pertama yang akan saya lakukan untuk memperbaiki diri yaitu dengan memperbaiki kualitas solat dari muali tidak menunda-nunda waktu solat dan menjalankan solat dengan tepat wakru, khusyuk atau tidak memikirkan apapun selain berserah diri kepada allah dan selalu berusaha untuk menjalankan solat 5 waktu dengan tepat waktu disela-sela kesibukan. Selain itu saya juga harus lebih memiliki rasa simpati dan empati kepada sesama, bertutur kata sesuai tata karma serta mengurangi kemalasan dan selalu mengamalkan ilmu atau pengetahuai yang telah kita dapat kepada orang lain.
3. Buatlah daftar mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada  Allah agar mimpi tercapai..
	Jawab:
	Daftar mimpi: saya ingin menjadi tenaga kesehatan dan bekerja dirumah sakit, saya ingun setelah saya bekerja dan memiliki penghasilan dan sudah bisa mencukupi kebutuhan saya, saya ingin memiliki rumah hasil kerja keras saya sendiri dan saya ingin membawa kedua orang tua saya tinggal bersama saya dan saya ingin kedua orang tua saya tidak berkerja mati-matian lagi untuk membiayai saya, saya ingin orang tua saya bisa menikmati masa tuanya dengan menikmati hasil kerja keras, saya bisa sampai detik ini kuliah itu hasil kerja keras kedua orang tua saya jadi saya ingin membalas dengan membuat masa tua kedua orang tua saya sudah tidak memikirkan banting tulang mencari uang dan menyisihkan sebagian uang untuk tabungan masa depan saya dan saya memiliki keinginan untuk berangkat haji bareng dengan orang tua saya.
cara saya untuk tercapai mimpi adalah dengan iklas menjalankan kewajiban-kewajiban karena allah, menyelesaikan masalah-masalah atau kewajiban saya saat ini, selalu berfikir positif dan selalu menjalankan kewajiban dari allah, selalu berusaha dan berdoa untuk mengabulkan semua mimpi-mimpi kita, saya harus selalu melibatkan allah dalam segala urusan dan kesibukan saya.
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Sudah menjalankan solat


