[bookmark: _GoBack]1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tenhtang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
Jawab: Iman kepada Allah merupakan hal yang harus diyakini dan diamalkan oleh setiap orang terutama muslim. Allah adalah tuhan umat manusia, kita wajib melaksanakan perintahNya dan mejauhi laranganNya. Saya bersyukur sampai saat ini saya telah diberikan kesehatan, umur panjang. Semoga saya selalu beristiqomah untuk menjalankan kewajiban saya sebagai seorang muslim. Saya berdoa memohon kepada Allah selalu memberikan kemudahan, kelancaran dan kesabaran dalam menjalankan kehidupan saya dengan banyaknya rintangan yang harus dihadapi.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Jawab: Rencana yang akan saya lakukan untuk memperbaiki diri ialah saya akan memperbaiki sholat saya, yang biasanya sehari belum lima waktu saya akan melaksanakan dengan lima waktu. Memperbaiki hati dan fikiran saya menjadi yang lebih baik, selalu berbuat baik kepada siapapun, membaca Al-Quran setiap harinya.
3. Buatlah daftar mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.
Jawab: Mimpi saya adalah membahagiakan kedua orangtua saya. Setelah lulus kuliah, saya akan bekerja dan saya ingin menaikkan haji kedua orangtua tua saya. Cara mencapainya ialah saya akan berusaha, berdoa, dan selalu berkeyakinan kalau saya bisa mewujudkan impian saya. Cara untuk medekatkan diri pada Allah ialah saya memperbaiki sholat saya, selalu berbuat baik kepada siapaun dan melaksanakan amalan-amalan agama islam.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
Jawab: saya sudah melaksana kan sholat tahajud



