1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafan atau pertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· [bookmark: _GoBack]-Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
Jawab:
Sholat malam memiliki keutamaan antara lain menjadi sarana berdoa kepada Allah agar diselamatkan dari api neraka. Kita senantiasa insyaf atau bertaubat memohon ampunan dan bershodaqoh atas sebagian hartanya karena Allah SWT. Dan keutamaan lainya, Allah akan menjanjikan surga bagi seorang hamba yang istiqomah dalam mengerjakan sholat malam. Kita sebagai orang beriman harus selalu sabar menghadapi cobaan dan rintangan yang menerpa kehidupan. Kita juga tidak lupa untuk bersyukur atas karunia Allah dalam keadaan apapun. Berdo’a dan mendo’akan saudara serta kerabat muslim disekitar agar senantiasa diberi ketabahan dalam menghadapi masalah, dimudahkan rezekinya dan diberi kebahagiaan oleh allah SWT. Amiin.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Jawab:
Rencana untuk memperbaiki diri yang akan saya lakukan yaitu punya niat dari hati dan tindakan untuk melakukan ibadah dan amalan-amalan yang di perintah oleh Allah SWT. Senantiasa bersyukur menerima diri sendri dan keadaan saat ini. Percaya diri, bersemangat dan berfikir positif dalam menjalani kehidupan sehari-hari. Mengobrol dan memperbaiki masalah dengan teman dan saudara. Selalu mencintai diri sendiri, orang tua, saudara, kerabat keluarga dan menghargai semua umat manusia di dunia.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.
Jawab:
Daftar mimpi yang ingin dicapai yaitu bisa menerima diri sendiri, menikmati hidup dengan percaya diri, semangat, berfikir positif. Menjadi tenaga medis TLM yang kompeten, cepat, sigap, teliti, cermat dan sopan.
Cara mencapainya yaitu dengan berdo’a kepada Allah SWT, mempelajari, memahami ilmu teori, praktikum TLM dan selalu melatih skill kemampuan, mengevaluasi kesalahan yang terjadi dan memperbaikinya dengan cara yang tepat dan aman.
Cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai adalah rajin mendirikan shalat fardhu dan sunnah, membaca Al-Qur’an, menjadi pribadi yang bersyukur atas nikmat karunia Allah SWT, ingat kematian dan tidak tergiur dengan kenikmatan dunia, senantiasa bertawakal, berdzikir serta menjalankan ibadah sunnah.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00


