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1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
Jawab: Allah adalah tuhan yang Maha Esa dengan segala kebesarannya. Setiap kesulitan pasti ada kemudahan seperti yang dijanjikan Allah pada Surat Al Insyirah. Muhasabah diri perlu dilakuan untuk menjadi pribadi yang lebih baik dari hari kemarin. Bersyukur perlu dilakukan baik di dalam hati dan juga terucap sebagai bentuk rasa terima kasih atas apa yang Allah berikan kepada kita. Untuk menjadi pribadi yang lebih baik lagi perlu kemauan yang kuat dan istiqamah dalam menjalankan usaha-usaha untuk mencapai hal tersebut. Sabar dan selalu berdoa adalah hal yang tidak boleh dilewatkan dalam setiap menjalani apa-apa yang terjadi di kehidupan kita.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Jawab: Sholat diawal waktu, merutinkan tadarus Al Quran, muhasabah di setiap akhir hari, berikhtiar dengan sebaik mungkin.   
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
Jawab: Mimpi saya adalah membahagiakan kedua orang tua di dunia-akhirat dan menjadi perempuan berkemajuan yang bermanfaat bagi orang lain. Cara saya untuk mencapai mimpi tersebut adalah dengan berusaha sebaik mungkin di setiap kesempatan, berfastabiqul khairat, dan melakukan muhasabah setiap saat. Cara mendekatkan diri kepada Allah yaitu dengan menjaga amalan-amalan dan ibadah dengan bersungguh-sungguh, berdoa setiap akan melakukan sesuatu, berikhtiar sebaik mungkin, bertawakal, bersyukur atas setiap apa yang didapat dan yakin bahwa di setiap kesulitan yang ditemui pasti ada kemudahan.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
Jawab: terlaksana. 



