1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
· -Keinsyafan atau pertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doa dll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
Jawab: Iman kepada Allah adalah rukun iman yang pertama, maka sudah sebaiknya kita harus mengimaninya. Kita juga harus senantiasa meminta taubat kepada Allah, karena manusia bukanlah makhluk yang sempurna. Bersyukur adalah kunci dari hidup yang bahagia, dengan selalu bersyukur membuat kita selalu merasa berkah. Kita hidup harus dengan rasa sabar, karena sabar akan memberikan kita dampak yang positif untuk kedepannya serta harus selalu istiqomah. Tidak lupa juga kita harus senantiasa berdoa kepada Allah, karena selain ibadah doa juga bisa mengabulkan apa yang kita inginkan dan merubah takdir kita.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Jawab: Dalam memperbaiki diri kita harus ikhlas dan memaafkan terlebih dahulu, karena keduanya adalah kunci dari semuanya. Setelah itu kita harus tau apa yang hendak kita perbaiki dalam diri kita dan mengintrospeksi diri. Mulailah melakukan hal yang biasanya kita hindari sedikit demi sedikit dan juga mulailah menyukai hal tersebut. Bergaul dengan orang yang mau membuat kita berkembang.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.
Jawab: Saya ingin sekali membahagiakan kedua orang tua, dengan cara lulus dan bekerja. Karena saya bisa bersekolah berkat kedua orang tua saya dan mereka ingin melihat saya bisa mendapat pekerjaan yang lebih baik dari mereka. Saya selalu sholat dan berdoa meminta dikabulkan keinginan saya tersebut dan selalu meminta supaya diridhoi apa yang selalu saya kerjakan.

4. Peserta melaksanakan solatlail pada pukul 03.00
[bookmark: _GoBack]Jawab: Alhamdulillah sudah.
