[bookmark: _GoBack]1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
· -Keinsyafan atau pertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
1. 
· Kita wajib percaya bahwa Allah Tuhan kita, Tuhan yang sebenarnya, yang menciptakan segala sesuatu dan Dialah yang pasti adanya. Tiada sesuatu yang menyamai-Nya. Dialah Allah yang hidup dan pasti ada, dan mengadakan segala yang ada. Allah adalah yang Maha Mendengar dan Maha Melihat. Dan Dialah yang berkuasa atas segala sesuatu .
· Dalam Islam pun telah diberitahukan bahwa Allah SWT akan mengampuni dosa dan menghapus kesalahan kamu dengan bertaubat. 
· Dalaam kebersykuran, Syukur adalah sebuah praktik. Oleh karena itu syukur tidak cukup hanya dengan hati dan lisan, tetapi harus direalisasikan dengan tindakan nyata. Dalam Islam syukur juga merupakan bentuk ketaatan kepada Allah. Untuk itu sebagai hambaNya yang beriman wajib mensyukuri berbagai hal yang Allah berikan kepada kita.
· istiqamah dalam  Islam adalah hal berpendirian kuat atau teguh pendirian.
· Sabar dalam agama Islam memiliki keutamaan dan manfaat yang sangat besar. Karena sabar adalah termasuk perilaku mulia yang sangat perlu untuk di lakukan oleh seluruh umat. Dengan sabar masalah yang kita hadapi jadi terasa lebih ringan.
· Berdoa kepada tuhan setelah sholat agar keinginan dikabulkan karena salah satu dari doa-doa kita setelah sholat pasti di kabukaan oleh Allah Swt.

2. Rencana saya untuk memperbaiki diri yang saya lakukan
· Niat (Untuk memperbaiki diri perlu adanya niat dan tekad yang kuat)
· Merencanakan perubahan,Rencanakan dahulu perubahan memperbaiki diri dari hal-hal yang kecil terlebih dahulu lalu bertahap kepada hal-hal yang lebih besar.
· Lebih mendekatkan diri kepada Allah
· Perbanyak membaca Al-Qur’an dan mengamalkannya
· Tinggalkan kebiasaan buruk
· Memperbaiki diri berarti menjadi orang yang lebih baik dari sebelumnya, dan hal tersebut perlu untuk meninggalkan kebiasaan buruk yang sebelumnya sering dilakukan.
3. Daftar mimpi-mipi saya yaitu 
· Membahagiakan orang tua,mencapainya dengan cara patuhi perintah orang tua dengan mncapai gelar sarjana agar orang tua bangga.,agar tercapai berdoa kepada Tuhan meminta pertolongan agar selalu di ridhoi setiap usaha.
· Sukses dunia akhirat,mncapainya dnngan berusaha dan berdoa kepada Tuhan.
· Menjadi hamba Allah yang khusnul hotimah,dengan cara mematuhi perintah dan larangan Allah Swt.








































































