1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00	
Jawaban:
1. Kalimat reflektif atau kata-kata mutiara
· Keimanan keyakinan kepada Allah
Sesungguhnya orang-orang yang beriman itu hanyalah orang-orang yang percaya atau yakin  kepada Allah dan RasulNya, meyakini bahwa segala aturan-aturan Allah untuk keselamatan dunia dan akhirat. 
· Keinsyafan atau pertaubatan
Tidak ada manusiayang benar-bernar suci dari segala dosa,maka isnsyaf atau bertaubatlah sebelum terlambat. Menyesali segala perbuatan dosa dan benar-benar bertaubat insyaallah taubat diterima Allah karena sesungguhnya Allah maha penerima taubat.
· Kesyukuran
Kita harus bersyukur dengan apa yang kita miliki dan janganlah mengeluh, Karena selalu ada banyak hal yang kita syukuri, Alhamdulillah, Allah maha adil.
· Istiqomah 
Berhijrah atau beristiqomah tidaklah mudah, selalu ada yang jadi penghalang. Akan tetapi, jika diniatkan denganhati yang ikhlas insyaallah kita bisa berhijrah atau beristiqomah untuk memperbaiki diri kita agar menjadi yang lebih baik.
· Sabar
Bersabarlah dalam menghadapi sesuatu, karena itu dapat membuat hati kita jauh lebih baik,tenang, damai agar tidak mudah berputus asa.
· Doa 
Berdo’alah kepada Allah. Hanya kepada Allah kita berdo’a,karena Allah maha mendengar segala do’a manusia dan maha mengabulkan do’a.
2. Rencana untu memperbaiki diri.
· Intropeksi diri,dengan cara mengoreksi diri sendiri. Apa yang harus kita perbaiki dari diri kita untuk menjadi orang yang lebih baik.
· Mencintai diri sendiri,yang artinya kita menerima apa yang kita miliki dengan tidak terlepas dari rasa syukur kita
· Menjadi orang yang penyabar, lebih bisa mengendalikan diri agar tidak mudah marah dan menjadi pemaaf.
· Mencari sosok inspiratif atau panutan yang lebih baik dari kita agar terinspirasi.
3. Mimpi yang ingin dicapai yaitu menjadi orang yang berguna bagi nusa bangsa, dan agama. Dapat membanggakan dan  membahagiakan orang tua, keluarga, dan lingkungan masyarakat, dan menjadi orang yang lebih baik. 
[bookmark: _GoBack]Cara mencapainya yaitu dengan berikhtiar dan berdo’a,dengan cara berusaha belajar dengan tekun dan beribadah kepada Allah. Mendekatkan diri kepada Allah dengan mematuhi segala perintahNya dan menjauhi segala laranganNya. Seperti menjalankan segala kewajiban bagi umat muslim, sholat , ngaji, puasa,dan jangan lupa untuk selalu bersyukur.








