1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
Jawaban: 
a. Jangan pernah menyerah ketika doa doamu belum terjawab karena untuk orang-orang yang bersabar, Allah SWT bahkan akan memberikan yang lebih.
b. Orang kuat bukan berarti ia tidak pernah menangis tetapi orang yang terus istiqomah dalam menghadapi setiap ujian dan godaan.
c. Barang siapa yang tidak mensyukuri yang sedikit, maka ia tidak akan mampu mensyukuri sesuatu yang banyak.
d. Ya Allah bimbinglah kami agar bisa menjadi hamba yang taat
e. Kematian tidaklah menunggu kita bertaubat, tapi kitalah yang menunggu kematian dengan bertaubat
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Jawaban: 
a. Rencana untuk memperbaiki diri: berusaha disiplin dan menghargai waktu, berani untuk mengambil keputusan, lebih mendekatkan diri kepada Allah, menerima kritikan dengan hati terbuka.
b. Apa saja yang akan di lakukan: intropeksi diri dari kritikan yang diberikan, berteman dengan orang-orang yang bisa mengajak dalam kebaikan, tidak pernah meninggalkan sholat, memperbanyak dalam membaca Al-Qur’an, bersyukur dan mampu memaafkan orang lain dan keadaan.

3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
[bookmark: _GoBack]Jawaban: lulus kuliah tahun ini, bekerja pada instansi rumah sakit terbaik, membahagiakan kedua orang tua dan keluarga, menjadi donatur di panti yatim piatu, pergi ke tanah suci. Cara mencapainya dengan niat ikhlas karena Allah, giat berusaha dan pantang menyerah, sholat dan berdoa, yakin dengan kemampuan diri (optimis). Cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai yaitu dengan berdoa di waktu yang tepat, melakukan sholat fardhu dan sholat- sholat sunnah (sholat hajat dan tahajud), memperbanyak bersedekah, perbanyak dzikir kepada Allah dan bersyukur atas nikmat yang telah didapatkan.

4. Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00

