1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
Setiap dari kita yang ada di muka bumi ini, merupakan sebagian kecil dari ciptaan Allah subhanallahu wa ta’ala. Kita hanyalah seorang hamba yang diciptakan untuk selalu menjalankan segala perintah-Nya dan menjauhi segala larangan-Nya selama kita hidup di dunia. Dunia ini hanya sementara, untuk itu kita harus menyiapkan bekal untuk menuju akhirat yang lebih kekal dan abadi. Sungguh, Allah itu ada.
· -Keinsyafan atau pertaubatan
Manusia adalah tempatnya salah dan khilaf, setiap dari kita pasti pernah melakukn kesalahan baik itu secara sengaja maupun tidak sengaja. Kesalahan itupun ada yang kita sadari dan juga tidak kita sadari, dari kesalahan tersebut tentu mengndung dosa untuk diri kita sendiri. Oleh krena itu, selama kita masih diberi kesempatan hidup di dunia ini hendaknya kita selalu bertaubat kepada Allah subhanallahu wa ta’ala dan tidak mengulanginya lagi, Sungguh Allah menyukai orang-orag yang senantiasa bertaubat.
· -Kesyukuran
Selama kita hidup di dunia ini tentu banyk sekli nikmat yang telah Allah berikan kepada kita. Namun terkadang kita tidak pernah menydari dan selalu meminta lebih kepada Allah, selalu merasa kurang denga napa yang telah Allah berikan kepda kita. Jika kita bisa selalu mensyukuri atas apa yang telah Allah berikan pasti hidup kita menjadi lebih damai dan selalu merasa cukup. 
· -Istiqomah
Menjadi lebih baik itu sangatlah mudah, namun untuk tetap istiqomah didalamnya sangatlah susah, selalu dating godaan dan cobaan yang mampu menggoyahkan keyakinan hati kita untuk tetap berada dalam pendirian kita. Sungguh mulia orang-orang yang mampu istiqomah di jalan Allah.
· -Sabar
“Jadikanlah sabra dan sholat itu sebagai penolongmu”, sabar merupakan hal yang sangat berat utuk dilakukan. Hanya Sebagian dari kita yang mampu sabra dalam menghadapi segala cobaan yang Allah berikan. Namun sungguh buah dari kesabaran itu sangatlah indah, Allah telah menjanjikan hadiah paling indah bagi orang-orang yang bersabar.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
· Selalu memperbaiki diri terutama dalam beribadah kepada Allah
· Sabar dan mensyukuri segala apa yang telah Allah berikan kepada saya
· Selalu berusaha menjadi hamba yang lebih baik yang dapat bermanfaat bagi semua orang
· Tidak melupakan jasa dan kebaikan orang lain terutama orangtua 
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
· Meringankan beban orang tua, menjadi kebanggan keluarga, bisa mengajak orang tua pergi ke tanah suci, memberikan segala kebutuhan keluarga, menjadi orang yang berguna untuk orang lain, bangs dan agama. Semua mimpi yang saya punya akan saya capai dengan cara berusaha semaksimal mungkin namun tak lupa diiringi dengan do’a dan tawakkal kepada Allah subhanallu wa ta’ala. Selain itu, saya juga harus meminta ridho dari orang tua, karena ridho Allah tergantung ridho orang tua.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00



