1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
[bookmark: _GoBack]Bersyukulah dengan apa yang didapatkan didunia ini karena apa yang didapatkan hanya sebuah titipan, jangan serakah dan tamak. Berusahalah dan wujudkan apa yang diinginkan dengan cara istiqomah dijalan yang lurus dan bersabar dalam menghadapi ujian dari Allah SWT. Ujian yang diberikan Allah menjadikan kita manusia yang bertaqwa. Insyaf dan bertaubatlah kepada Allah SWT mohon ampun kepadanya, dengan cara memanjatkan doa dengan sungguh-sungguh. Keimanan dan keyakinan kepada Allah SWT maka beliau akan memudahkan jalan bagi hambanya.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Mulailah mencintai diri sendiri, lebih mencintai diri sendiri dengan menerima segala kekurangan dan kelebihan yang kita punya. Intropeksi diri dan tentukan apa yang harus di perbaiki agar kedepannya bisa lebih baik. Mulai mengendalikan amarah, iri hati, serta menjadi pribadi yang lebih pemaaf dan selalu berfikir positif.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
Sukses dalam segala hal termasuk membahagiakan kedua orang tua, dengan cara belajar dan menekenu apa yang diinginkan, tidak serakah dan lebih mendekatkan diri pada Allah SWT dengan cara sholat tepat waktu selalu berzikir, mengingat Allah SWT dengan apa yang kita kerjakan.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00



