1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah( meyakini bahwa allah selalu ada untuk kita)
· -Keinsyafanataupertaubatan( kembali kejalan allah)
· -Kesyukuran( selalu  bersyukur atas segala karunia, dan nimat umur,sehat, dan kesempatan yang allah berikan )
· -Istiqomah(mulai melakukan kebaikan dan mengindari keburukan dengan cara mulai menurup aurat atau memkai jilbab dengan benar yaitu memanjangkan jilbab)
· -Sabar( sabar dalam segala cobaan, mushibah yang datang dari allah)
· -Doadll ( do’ a saya malam ini semoga allah memberi jalan agar senantiasa menjadi hamba yang baik dimata allah, dan segala keinginan yang ingin saya capai semoga allah mempermudahkanya. Aamiin)
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif(  allah selalu merindukan hambanya yang bertaubah, tidak ada kata-kata terlambat allah senang kita datang kembali kejalan allah)
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2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Saya selalu mendekatkan diri dengan sahabat yang memliki keagaman dan paham agama yang bagus, berdo’a pada allah semoga selalu didekat dengan orang-orang baik yang bisa membimbing ke jalan allah.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
 	Salah satu yang menjadi mimpi saya saat ini yaitu wisuda tahun ini dengan begitu saya sudah membahagiakan ibu saya. Yang saya lakukan dalam kedaan apapun saya tetap memohon kepada allah baik dalam hati maupun secara lisan.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.45



