1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
1. -Keimanankeyakinankepada Allah
1. -Keinsyafanataupertaubatan
1. -Kesyukuran
1. -Istiqomah
1. -Sabar
1. -Doadll
1. [bookmark: _GoBack]-Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
Jawab:
· Jika semua masalah ada jalan keluarnya, maka masalahapaun ada jalan masuknya. Maka persempit pintu masuknya dengan doa dan tawakal.
· Dalam kehidupan ini ada rahasia, ada cerita bahagia, ada kebencian ada pula kedudukan dan pengorbanan oleh insan kesayangan Allah. Semoga kita ditingkatkan mengeai kesabaran, keinsafan, dan rasa bersyukur atas apa yang terjadi itu ada hikmah berkat Allah kepada kita.
· Jangan risau dengan nikmat yang belum dimiliki, tetapi risaulah dengan nikmat yang belum disyukuri
· Yakinlah ada sesuatu yang menantimu setelah sekian banyak kesabaran yang akan membuatmu terpana hingga lupa betapa pedihnya rasa sakit (Ali bin abi thalib)
· Saat sabarmu makin tipis, ketika itulah imanmu makin tipis. Sabar itu payah karena itulah ganjarannya indah. Maka bersabarlah Karen Allah
· Doa akan sangat besar kuasanya, ketika diselipkan di setiap baitnya  (Merry Riana)

2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Mengupayakan lebih tepatnya memaksakan mengenai sholat dengan tepat waktu, menjalankan sunnah-sunnah yang dianjurkan, selalu mewajibkan dalam sehari membaca al-quran dan memiliki target setiap bulannya. Selalu intropeksi diri, apa yang telah dibuat dampak tindakan dan bagaimana cara memperbaikinya. Selalu meminta maaf kepada orang tua tak melulu dibulan ramadhan saja.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.
Soal mimpi saat ini saya ingin lulus dengan baik dan mendapat nilai yang memang sesuai dengan diri saya, ingin menyelesaiakn dengan lancer dan selalu diberi kesabaran karena saya tidak ingin melihat orang tua saya sedih. Yang saya lakukan adalah selalu berdua tak lupa memperbanya dzikir serta selalu memaksakan setiap harinya membaca surat Al- Waqiah. 


