1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
a. Keimanan dan keyakinan kepada Allah
Ketika kita selalu iman dan yakin kepada Allah maka kita akan selalu mendapatkan kenyamanan dalam menjalani hidup.
b. Keinsyafan atau pertaubatan
Jadikan taubat bukan hanya untuk dosa dosa yang telah kamu lakukan tapi juga untuk kewajiban yang belum kita tunaikan
c. Kesyukuran
Bersyukurlah atas apa yang kita mikili dan kita dapatkan dengan kita memiliki rasa syukur membuat kita hidup apa adanya tanpa adanya rasa gengsi.
d. Istiqomah
Hiduplah beristiqomah seperti pesan dari Ali Bin Abi Thalib “ jadilah yang terbaik dimata Allah, jadilah yang terburu dimata sendiri dan jadilah sederhana dimata manusia.
e. Sabar
Sabar itu bersabar tidak menceritakan kesusahan kita kepada siapapun kecuali kepada Allah sang pemberi kehidupan yang layak untuk umatnya.
f. Doa
Selalu percawa kalau Allah selalu mengabulkan doa orang-orang yang memiliki keyakinan dan kemauan kuat mewujudkan harapan
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Memperbaiki sikap terhadap orang lain, mencoba lebih tertib dalam menjalankan ibadah, mengurangi perkataan yang buruk, dan menghindari hal yang tidak disukai Allah SWT.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
Cita-cita saya, saya ingin cepat menyelesaikan jenjang S1 + Ners dalam waktu dekat, namun dengan adanya pandemi ini saya mengalami kendala. Cara saya mendekatkan diri dengan Allah SWT ialah setiap melakukan sholat fardlu saya berdoa kepada Allah SWT untuk diberikan petujuk mengenai apa yang harus saya lakukan dengan kondisi saat ini. 
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00



