1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
= dengan iman seseorang mendapatkan kehidupan yang baik di dunia dan akhirat serta keselamatan dari segala keburukan dan adzab Allah
· -Keinsyafan atau pertaubatan
= meminta ampun kepada-Nya dan tidak akan mengulanginya. Segera menjalankan perintah dan menjauhi larangan larangan-Nya.
· -Kesyukuran
= bersyukur atas hal-hal baik dalam hidup, dengan kita masih bisa bangun pagi ini, masih bisa maka pagi ini, orang-orang yang menyayangi kita, dengan apa yang kita sudah lakukan. Seperti firman Allah dalam QS Al-Baqarah : 152 “karena itu, ingatlah kamu kepada-Ku niscaya Aku ingat (pula) kepadamu, dan bersyukurlah kepada-Ku, dan janganlah kamu mengingkari (nikmat)-Ku” 
· -Istiqomah
= selalu tetap taat dijalan Allah. Senantiasa ikhlas ada di dalam ketaatan dan diatas jalan lurus menjalankan Ibadan kepada Allah SWT.
· -Sabar
= sabra merupakan sikap menahan diri dalam situasi sulit dengan tidak mengeluh karena senantiasa Allah bersama dengan orang- orang sabra seperti dalam firman-Nya dalam QS Al-Anfal : 46 “…dan bersabarlah kalian, karena Allah beserta orang-orang yang sabra”
· -Doa 
= yaa Allah ya Robbana, karena kami tahu amal kami takkan dikerakan orang lain karenanya sibukkanlah diri kami dengan senantiasa beramal karena-Mu.
· dll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Jawaban : kedepannya saya ingin terus meningkatkan sholat saya, yang jika mendengar adzan langsung mengambil air wudlu dan menjalankan perintah-Nya. Ingin selalu menjadi pribadi yang jauh lebih baik dalam bertutur kata, dan senantiasa dapat membantu sesama tanpa harus memikirkan diri sendiri yang sifatnya duniawi. Agar tetap selalu memprioritaskan segala kebutuhan yang amat sangat penting dan selalu bisa menyisihkan setiap rejeki untuk dapat bersedekah karena Allah.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
[bookmark: _GoBack]Jawaban : mimpi saya yang paling ingin saya lakukan adalah ingin segera lulus dan mendapatkan pekerjaan dan ingin segera menabung karena saya sangat ingin mengajak ibu saya umroh. Karena ibu saya amat sangat menginginkannya. Dan cara saya mencapai mimpi saya adalah sedari sekarang saya selalu berserah kepada Allah dan selalu menguapkan keinginan saya itu disetiap doa yang saya panjatkan dalam sholat fardhu dan sholat sunnah saya. Kemudian dengan senantiasa pasrah dengan apa yang Allah kehendaki dalam hidup saya. Juga dengan tetap dengan selalu memperbaiki diri dan memantaskan diri untuk menjadi lebih baik lagidan selalu bersyukur dalam hal sekecil apapun dengan apa yang sudah Allah berikan dalam hidup saya.
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