1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
Saya sering gagal ketika melakukan sesuatu, seperti masuk universitas yang di inginkan. Saya sabar dan menerimanya dengan ihklas meskirpun terrasa menyakitkan. Saya bersyukur Allah memberikan rencana lain karena setelah saya pikir – pikir itu tidak cocok dengan saya. saya menjadi lebih beriman karena telah di berikan jalan yang lebih baik dan sesuai dengan minat dan kemampuan saya sehingga pada akhirnya tidak akan menyulitkan saya di masa yang akan datang. Saya berdoa semoga setelah saya menjadi lebih beriman hal – hal baik akan datang kepada saya.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Saya akan lebih ber iman kepada Allah, lebih berusaha di dkehidupan sehari –hari, tidak bermalas – malasan, dan selalu bersyukur atas rahmat yang di berikan kepada saya
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
[bookmark: _GoBack]Semoga saya menjadi orang yang beruntung, di mudahkan dalam menempuh studi, di mudahkan dalam memperoleh pekerjaan, di mudakhan dalam mendapat jodoh, dan semoga saya dapat membahagiakan orang tua saya.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00



