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1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
Untuk diriku sendiri dan semoga bisa bermanfaat untuk orang lain Aamiin. Dari suatu kajian yang pernah saya dengarkan saya dapat sebuah pelajaran bahwa setiap doa yang dipanjatkan ingin diijabah maka sebelumnya harus bertaubat terlebih dahulu karna setiap manusia pasti pernah berbuat dosa baik dosa yang terang-terangan ataupun dosa yang hanya Allah yang tau, selalu memohon ampun kepada Allah, yakin bahwa Allah akan selalu mengabulkan doa-doa hambanya mungkin tidak sekarang tapi bisa jadi nanti dan lebih dari yang diinginkan, selalu bersyukur dengan semua yang diberikan oleh Allah, dalam segala hal kita harus selalu sabar. Menjadi seorang penyabar itu pasti mendapatkan ketenangan hati. Segala sesuatu yang diinginkan mintalah kepada Allah dengan berdoa. Seseorang pernah berkata dengan kita mendoakan doa doa terbaik untuk orang lain dan orang itu tidak tahu bahwa kita mendoakan doa terbaik untuknya maka doa doa terbaik itu akan kembali kepada kita yang mendoakan.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Pertama perbaiki terlebih dahulu sholatnya yaitu dengan tidak menunda sholat dan menyempatkan diri untuk melaksanakan sholat sunah, perbaiki niat memperbaiki diri itu untuk apa, membaca Al-Quran dan mengamalkan artinya, melakukan puasa sunah seperti puasa senin kamis, banyak berdzikir, menghormati kedua orang tua, selalu menebarkan kebaikan kepada semua orang, membantu orang yang membutuhkan.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
Daftar mimpi :
1. bisa membawa kedua orang tua ke tanah suci untuk melakukan ibadah Umroh bersama saya.
2. Menaikkan haji kedua orang tua
3. Membawa ibu keliling dunia
4. Semoga kelak bisa umroh bersama suami 
5. dapat mendirikan masjid
6. mendirikan panti asuhan / panti jompo / panti sosial
7. membuka lapangan usaha
8. keterima menjadi seorang perwira TNI jalur karir
untuk mencapainya yaitu dengan ikhtiar berusaha terus menerus dan selalu berdoa meminta petunjuk kepada Allah.
Cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai yaitu dengan memperbaiki sholatnya, selalu berdoa meminta petunjuk kepada Allah, menjalankan sholat sunah (sholat tahajud, sholat dhuha, dan sholat hajat), menjalankan puasa sunah, perbanyak dzikir, membaca ayat suci Al-Quran dan mengamalkan artinya. Niatkan semua itu karena Allah.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
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