[bookmark: _GoBack]1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
Keyakinan dan keimanan kepada Allah yaitu yakin dengan segala takdir dan ketentuan Allah dengan ketaqwaan pada Allah tanpa sedikitpun meragukan kekuasaan Allah SWT
· -Keinsyafanataupertaubatan
Pertaubatan yaitu berhenti dan berjanji pada Allah untuk tidak melakukan perbuatan-perbuatan yang dapat menimbulkan dosa dan menahan diri atau menjaga diri untuk tidak mengulangi perbuatan-perbuatan tersebut dengan bantuan Allah SWT
· -Kesyukuran
Bersyukur bagi saya yaitu mensyukuri segala nikmat Allah tanpa ada kata tapi, jika, kalau ataupun seandaikan karena bersyukur itu ikhlas menerima apapun yang diberikan Allah SWT dengan tidak mengeluh.
· -Istiqomah
Istiqomah menurut saya berpegang teguh pada ajaran dan jalan Allah SWT yang sederhana tetapi tidak mudah untuk dilakukan namun dengan petunjuk dan pertolongan Allah SWT insya allah akan dimudahkan dan dibimbing oleh Allah SWT tentunya dengan meluruskan niat karna Allah SWT.
· -Sabar
Kesabaran itu ada 2 macam. Sabar pada sesuatu yang diingin dan sabar menahan diri pada sesuatu yang tidak diingini (Ali bin Abi Thalib)
· -Doadll
Doa menurut saya salah satu alat komunikasi langsung kepada Allah karena melalui doa kita dapat memohon dan meminta apapun itu padaa Allah dan doa menurut saya adalah seperti melakukan satu aktivitas yang diulang terus menerus bagaikan mengayuh sepeda dan pelan tapi pasti, satu demi satu akan terwujud.
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Rencana untuk memperbaiki diri saya yaitu lebih mensyukuri lagi segala nikmat Allah SWT, melatih atau mencoba untuk tidak mengeluh pada keadaan apapun itu dan bagaimanapun itu, melatih atau mencoba membiasakan memakai pakaian lengan panjang, dan mencoba membiasakan diri untuk melakukan sholat tahajud dan sholat dhuha.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.
Daftar mimpi yang ingin dicapai yaitu 
1. Bekerja dibagian kantor puskesmas atau di sekolahan agar bisa membanggakan dan membahagiakan kedua orang tua
2. Menikah
3. Membangun rumah
Cara mencapai
1. Mendekatkan diri pada Allah SWT dengan menunaikan ibadah-ibadah baik ibadah wajib maupun sunah
2. Berdzikir kepada Allah SWT
3. Mensyukuri nikmat Allah SWT saat ini
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00



