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1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang

a. Jangan engkau menunda-nunda shoalat agar engkau tidak tergolong orang-orang yang lalai
b. Saling mengajak pada kebaikan adalah hal yang tidak akan merugikan diri seseorang
c. Manusia yang bersabar adalah manusia yang hatinya penuh dengan ketenangan
d. Segala kejadian dan nikmat yang diberikan patut di syukuri karena semua kehendak yang maha kuasa
e. Biarkan bumi menangis ketika melihat sujudMu kepada tuhanMu yang penuh niat dan ikhlas

2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 

Ketika saya berumur dan sampai sekarng ini ,kunci kesuksesan dlam dunia dan akhirat yang saya selalu tanamkan dalm diri saya adalah ibadah, bersabar , giat tanpa mengharapkan dipuji  dan di agungkan oleh sesama manusia. Dengan tulus ikhlas , walaupun orang menilai saya adlah orang yang tidakpantas, tapi saya yakin tuhan saya tahu bahwa saya mengimaninya tanpa harus di sombongkan ke hal layak umum.maka dari itu, segala yang saya perbuat , lakukan , kerjakan selalau meminta ridho yang maha kuasa agar selalu di lancarkan olehNya baik , buruk , salah , benar yang menetukan adlah yang maha kuasa. Kita hanya perlu mengikhlaskan dan tawakal kepada allah SWT.Karena tuhanlah yang akan menetukan keputusan dan meridhoi.

3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
a. mimpi saya adlah membahgiakan orang tua saya, demi berbakti ,membals kebaikan mereka samapai mereka berkata cukuplah dan saya sudah bahagia dengan perbuatan mu anak ku.
b. Selalu berdoa kepada yang maha kuasa untuk selalu memberikan kesehatan kepada saya dan keluarga saya. Agar kami semua selalu bersyukur dan bisa beribadah kepadaNya

4. Peserta melaksanakan solat lail pada pukul 03.00
(Sedang haid)



