[bookmark: _GoBack]1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
(dibenarkan dalam kalbu, diikrarkan dengan lisan dengan menyebarkan kebenaran dan di amalkan) kita sebagai mahluk ciptaan allah harus yakin kepada allah SWT.
· -Keinsyafan atau pertaubatan
(setiap anak adam atau manusia pasti sering bebuat kesalahan dan sebaik baik orang yang berbuat kesalahan adalah yang mau BETAUBAT)
· -Kesyukuran
(Seseorang bahagia bukan karena dia memiliki segalanya tetapi karena pandai bersyukur dan tidak membandingkan apa yang dimikinya dengan orang lain.
· -Istiqomah
(jadilah yang terbaik di mata allah , jadilah yang terburuk di mata sendiri dan jadilah sederhana di mata manusia, sebagai manusia kita harus tetap beristiqomah kepada allah SWT)
· -Sabar
(sabra adalah ketika hati tidak meratap dan mulut tidak mengeluh)
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
· Menjadi pribadi yang lebih baik lagi
· Menajadi pribadi yang tidak keras kepala lagi
· Rajin dalam beribadah
· Mengerjakan amalan shaleh
· Bersedekah yang rajin
· Berbuat kebaikan dan membantu sesama
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
· Jika sudah lulus nanti saya ingin  bekerja di Rumah sakit sebagai tenaga radiologi yang kompeten, cara mencpainya yakni dengan berdoa dan berusaha semaksimal mungkin agar setelah lulus nanti di terima lamarannya. Di balik mencapaian itu harus tetap mendekatkn diri kepada allah dengan tidak meninggalkn sholat berdoa agar di mudahkan segala urusan, serta tidak lupa untuk ber amal.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
· Selesai.


