1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
Jawaban : 
1. 5 kalimat reflektif yang maknanya tentang 
· Keimanankeyakinankepada Allah ,iman kepada Allah adalah membenarkan dengan hati bahwa Allah ada dengan segala sifat keagungan dan kesempurnaannya, kemudian di akui dengan lisan dan dibuktikan dengan amal perbuatan di dunia nyata. ... Jadi kita harus semakin yakin dan bersyukur kepada Allah SWT
· Keinsyafanataupertaubatan  (pertobatan) adalah “berputar kembali” atau “berbalik ke arah”. Kata ini secara khusus dipakai untuk mendeskripsikan suatu tindakan berbalik dari dosa kepada Allah (Kis. ... Pertobatan adalah akibat respon hati manusia terhadap keinsyafan oleh Roh Kudus.
· Kesyukuran adalah buah dari pada iman, Menurut Imam Al-Ghazali rasa syukur manusia tidak lah cukup dan selamanya manusia tak akan mampu membalas segala apa yang diberikan sang maha pencipta kepada manusia. Sebab ibarat air hujan yang turun manusia tak akan pernah bisa membalas tiap tetsan air hujan untuk kembali memancar ke-atas begitulah rasa syukur kita kepada sang maha pencipta takakan pernah sanggup untuk di balas dengan apapun.
· [bookmark: _GoBack]Istiqomah adalah melakukan lisan dengan sikap bertahan dengan membaca syahadat. Kemudian yang kedua adalah istiqomah dengan hati yakni dengan melakukan segala dengan disertai niat yang jujur. Dan terakhir adalah istiqomah dengan jiwa di mana seseorang senantiasa menjalankan ibadah serta ketaatan kepada Allah secara terus menerus.
· Sabar adalah suatu sikap menahan emosi dan keinginan, serta bertahan dalam situasi sulit dengan tidak mengeluh.sabar merupakan kemampuan mengendalikan diri yang juga dipandang sebagai sikap yang mempunyai nilai tinggi dan mencerminkan kekokohan jiwa orang yang memilikinya.Semakin tinggi kesabaran yang seseorang miliki maka semakin kokoh juga ia dalam menghadapi segala macam masalah yang terjadi dalam kehidupan. Sabar juga sering dikaitkan dengan tingkah laku positif yang ditonjolkan oleh individu atau seseorang.
· Doa adalah cara kita manusia untuk bisa berbicara dengan Tuhan. Dalam doa kita dapat mengucap syukur, meminta/memohon, dan menyerahkan diri kita kepada Tuhan. ... Dengan doa kita dapat merasakan kuasa Tuhan dalam kehidupan kita. Doa memberikan penyembuhan dengan berdoa kita dapat memperoleh kesembuhan.
· “Tindakan menyalahkan hanya akan membuang waktu. Sebesar apapun kesalahan yang Anda timpakan ke orang lain, dan sebesar apapun Anda menyalahkannya, hal tersebut tidak akan mengubah Anda” - Wayne Dyer
2. Rencana untuk memperbaiki diri
· yang pertama saya akan memperbaikin diri dalam beribadah, taat kepada ortua, berbuat kebaikan
· kedua mencintai diri saya sendiri yaitu saat ini saya mulailah untuk lebih mencintai diri sendiri. Mencintai diri sendiri bukan berartisaya bersikap egois dan selalu mementingkan diri sendiri. Namun sebaliknya saya bisa lebih mencintai diri dengan menerima segala kekurangan dan kelebihan yang saya punya. Sehinggasayabisa menerima apa adanya dirisaya.
· Ketiga slalu berpikir positif   biasakan diri untuk selalu berpikir dan bertindak positif. Dengan selalu berpikir dan bertindak positif dalam kehidupan sehari-hari tentunya hidup saya akan merasa lebih bahagia dan tenang. Memang jika saya menginginkan perubahan baik dalam hidup tidak semudah ketikan tulisan, tidak semudah juga mengucapkan kata sebab saya butuh niat besar untuk melakukan hal tersebut. So, be positive and stay positive.
3. daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
· tujuan mimpi saya adalah dapat mewujudkan ke inginan ortua untuk wisuda bulan ini, cara mencapai nya saya terus melakukan dengan berdoa dan menyelesaikan kti saya secepat mungkin agar bisa lulus tepat waktu , cara mendekatkan diri saya melalui ibadah.
4. Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
Saya melakukan sholat pada pukul 03 : 40
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2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan?  

3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk 

bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.. 

4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00 
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