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[bookmark: _GoBack]1. Siapakan  5 kalimatreflektif yang maknanyatentang
· -Keimanankeyakinankepada ( percaya bahwa allah 1 dan nabi muhammad adalah utusan allah swt, dan taat beribada kepads allah )
· -Keinsyafanataupertaubatan (bagaimana cara kita memohon ampun kepada atas tindakan yang kita lakukan sama allah. Dengan cara beristigafar dan sholat toubat. 
· -Kesyukuran (bersyukur itu selalu senantiasa menerima sesuatu dengan rasa senang, tidak merasa terbebani.
· -Istiqomah ( selalu taat beribadah kepada allah swt, dalam mengerjakan kebaikan, menunaikan sholat. Melaksanakan perintahnya dan menjaukan setiap larangannya.
· -Sabar (sabar maknanya sangat luas,bisa sabar dalam menghadapi cobaan, tidak mengeluh, 
· -Doa dll
· -Kalimatboleh kata-kata mutiaraataupuisireflektif (Allah tidak membebani seseorang melainkan sesuai dengan kadar kesanggupannya." (Al Baqarah: 286)
2. Susunlah rencanauntukmemperbaikidiri,apasaja yang akan di lakukan? 
· Memperbaiki bagaimana cara bersikap yang lebih baik 
· Memperbaiki diri, ibadah kepada allah, menjauhi larangannya, berusaha menjadi yang lebih baik darli pada yang sebelumnya
3. Buatlah daftarmimpi yang ingindicapaidanbagaimanacaramencapainya,termasukbagaimanacaramendekatkandiripada Allah agar mimpitercapai..
· Menyelesaikan pendidikan dengan baik. Cara mencapinya terus belajar dan berdoa kepada allah swt agar dimudahkan jalannya.
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