[bookmark: _GoBack]1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang makna nya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
· -Keinsyafan atau pertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doa dll
· -Kalimatboleh kata-kata mutiaraataupuisireflektif
2.  Susunlah rencanauntukmemperbaikidiri,apasaja yang akan di lakukan? 
3.  Buatlah daftar mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya,termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
4.  Peserta melaksanakan solat lail pada pukul 03.00

Jawaban  :
1. a. Keimanan keyakinan kepada Allah : beriman kepada allah merupakan rukun Iman yang pertama sebagai umat islam hendaknya yakin kepada allah bahwasannya allah itu ada allah itu ESA , apa pun yang di kehendaki-Nya pasti terjadi, insyaallah jika kita selalu menjalankan perintah dan menjauhi larangannya allah akan membalas apa yang kita lakukan sesuai yang tertera dalam Al-Quran.
b.  keinsyafan atau pertaubatan : menurut saya setiap orang pasti mempunya kesalahan baik kecil maupun besar tetapi tidak ada satu hal pun yang tidak di ampuni oleh Allah SWT jika kita memeng benar benar ingin bertaubat dan kembali ke jalan yang benar dan bertekad tidak akan mengulangi kesalahan itu lagi, dan melakukan sohlt taubat nasuha.
c.  kesyukuran : menerut saya jika kita ingin bahagia dunia dan akhirat perbanyak lah rasa syukur karena pada dasarnya apa pun yang sudah terjadi kepada kita baik buruknya suka tidak suka sudah ketetapan Allah SWT dan dari balik itu semua memiliki hikmahnya masing-masing yang dapat kita ambil, jika kita kurang bersyukur rasa puas itu tidak akan terpenuhi pada dasarnya manusia tidak pernah akan merasa puas.
d. istiqomah : menurut saya istiqomah disini yaitu menjalankan kebaikan dan kebajikan yang menjadi perintah allh  tetap selalu yakin dengan apa yang dikerjakannya. Seseorang senantiasa ada dalam ketaatan dan diatas jalan yang lurus, dan sebagi komitmen dan tauhid hingga bertemu dengan Allah.
e.  sabar : yang dimana allah tidak akan tidak memberi umatnya Cobaan maka disini tuga skita yaitu  sabar karenan semua yang di takdirkan pasti ada hal baik yang dapat di ambil, yang saya tau jika kita mendapatkan dugaan maka allah sedang menaikan derajat disini kita harus dapat menahan emosi dan tidak mengeluh dan harus berprasangka baik ke pada Allah.karena allah tidak memberikan cobaan melebihi batas kemampuan umatnya.
f.  Doa : setelah kita melakukan beberapa usaha atau ikhtiar alagkah baiknya jika kita berdoa kepada Allah kita memohon kepada Allah meminta apa yang kita inginkan dengan berdoa kita berhubungan langsung dengan allah.
g. kalimat kata-kata/puisi reflektif : : “ Berusaha tanpa Berdoa itu sombong, berdoa tanpa berusaha itu Bohong “ apapun yang kita lakukan harus seimbang dunia dan akhirat.
2. Rencana untuk memperbaiki diri 
a. Selalu istiqomah dijalan allah
b. Berprasangka baik kepada Allah 
c. Tidak pernah mengulang kesalahan saya lagi
d. Berusaha untuk mendekat kan diri dengan sedekat dekatnya dengan Allah dengan memperbanyak Ibadah
3. Daftar mimpi yang ingin saya capai yaitu 
· ingin menjadi bidan yang sukses dunia dan akhirat serta 
· membangga kan kedua orang tua 
· ingin punya rumah sendiri
· ingin memiliki gaji yang besar
· ingin jalan jalan keluar negeri terutama mekkah
Cara saya menggapainya saya akan  bersungguh sungguh dalam belajar mau pun bekerja dan selalu memotivasi diri saya sendiri untuk selalu memperbaiki diri
Cara saya mendekatkan diri dengan allah agar mimpi saya tercapai dengan tetap sohlt bersyukur berdoa  kepada-Nya dan selalu menjalankan perintah-Nya agar apa yang saya mimpikan tercapai.

