1. [bookmark: _GoBack]Siapakan 5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
Rukun iman ada 6, salah satu nya yaitu iman kepada Allah SWT.  pengertian iman kepada Allah adalah membenarkan dengan hati bahwa Allah ada dengan segala sifat keagungan dan kesempurnaannya, kemudian di akui dengan lisan dan dibuktikan dengan amal perbuatan di dunia nyata. Fungsi beriman kepada Allah, antara lain menambah keyakinan karena kita tahu bahwa Allah yang menciptakan segala sesuatunya dan membuat kita masih hidup sampai sekarang. Jadi kita harus semakin yakin dan bersyukur kepada Allah SWT. Kemudian beriman kepada Allah dapat mendatangkan keuntungan dan kebahagiaan hidup karena orang yang beriman akan selalu mengingat Allah dan dalam hal apapun ia akan selalu bersandar kepada Allah. Contoh orang yang beriman kepada Allah antara lain selalu menjalankan perintahnya dan menjauhi larangan nya dan tidak menduakannya. 
· -Keinsyafan atau pertaubatan
Taubat adalah kembali taat kepada Allah SWT dan menyesal dengan bersungguh-sunggu terhadap dosa yang telah dilakukan serta memohon keampunan dari Allah SWT. Dalam QS: Az-Zumar : 53 Allah SWT berfirman yang artinya:
“Katakanlah: Hai hamba-hambaku yang paling melampaui batas terhadap diri mereka sendiri. Janganlah kamu berputus asa dari Rahmat Allah. Sesungguhnya Allah mengampuni dosa-dosa semuanya. Sesungguhnya dialah yang maha pengampun lagi maha penyayang.” 
Taubat yang terbaik adalah taubat yang penuh penyesalan, keinsafan dan rasa rendah diri kepada Allah SWT. Di dalam Islam cara cara memohon keampunan dan Rahmat Allah SWT bissa dilakukan dengan beberapa cara. Salah satunya yaitu menyesal, menginsafi dan berazam tidak akan mengulangi dosa yang telah dilakukan. Beristigfar memohon keampunan Allah SWT. Beramal Kebajikan. Mensyukuri nikmat Allah SWT dan berdoa memohon kesejahtraan hidup di dunia dan akhirat.
· -Kesyukuran
Kata syukur mengarahkan kita untuk selalu berpikir positif dan juga dapat merubah paradigma negatif terhadap segala yang tidak mengenakkan menjadi lebih ringan untuk dirasakan dalam menjalaninya. Orang lain mungkin berkata bahwa kita tidak realistis. Namun, bersyukur adalah sikap menerima kenyataan dengan ikhlas baik senang maupun susah. Bersyukur dapat memotivasi kita untuk bergerak maju dengan penuh antusias. Tak ada yang meringankan hidup selain sikap bersyukur, maknanya semakin banyak kita bersyukur semakin banyak kita menerima hal-hal positif. 
· -Istiqomah
Istiqomah dapat diartikan sebagai sebuah sikap atau tindakan yang secara konsisten melakukan segala perintah Allah SWT. Segala perintah yang dimaksud disini termasuk juga adalah ibadah. Hal pertama yang harus dilakukan untuk dapat istiqomah adalah meluruskan niat. Segala sesuatu yang dikerjakan hendaknya diawali dengan niat yang baik terlebih dahulu. Dengan niat yang ditujukan untuk mengharapkan ridho Allah semata. seseorang akan lebih ringan dan mudah menjalankan segala perintah-Nya.
· -Sabar
Sabar bisa berarti dapat menahan diri untuk tidak melakukan hal-hal yang bertentangan dengan hukum Islam. Menahan diri dalam keadaan lapang dan keadaan sempit dan dari hawa nafsu yang menggoyahkan iman. Dalam beberapa ayat yang terdapat di dalam Al Quran, Allah SWT meminta kita bersabar untuk kebaikan kita sendiri dan semata mencari ridha Allah karena memilih melakukan cara yang Allah dan Rasul anjurkan. Bersabar bukan berarti menyerah pasrah, tapi tetap melalui prosesnya dengan pengharapan penuh pada pertolongan Allah SWT. Allah mencintai orang-orang yang bersabar, Dia akan selalu dekat dengan orang yang bersabar, memberikan kebahagiaan pada orang-orang yang bersabar, serta Allah akan memberikan pahala dan ganjaran yang tanpa batas bagi orang-orang yang bersabar.
· -Doa dll
Doa secara istilah dalam pandangan al-Qadhi Iyadh adalah ibadah yang hakiki karena menunjukkan kepasrahan diri kepada Allah swt dan berpaling dari selain-Nya. Sedangkan dalam pandangan Quraish Shihab, doa adalah permintaan yang ditujukan kepada setiap orang yang mempunyai kedudukan dan kemampuan tinggi yang melebihi kedudukan dan kemampuannya. Doa adalah cara kita manusia untuk bisa berbicara dengan Tuhan. Dalam doa kita dapat mengucap syukur, meminta/memohon, dan menyerahkan diri kita kepada Tuhan. Dengan doa kita bisa berdoa untuk diri kita sendiri atau untuk siapa saja yang ingin kita doakan atau yang memerlukan bantuan doa kita. 
· -Kalimat boleh kata-kata mutiara atau puisi reflektif
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
· Lebih mencintai diri sendiri
· Selalu berfikir dan bertindak positif
· Mulai untuk mengendalikan  amarah dan iri hati
· Introspeksi dan menentukan apa yang harus diperbaiki
· Menjadi pribadi yang lebih pemaaf
3. Buatlah daftar mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diripada Allah agar mimpi tercapai.
Mimpi yang ingin saya capai yaitu saya ingin menjadi tenaga pengajar setelah menyelesaikan pendidikan. Cara untuk mencapainya yaitu dengan berusaha semaksimal mungkin dan bedo’a dengan mendekatkan diri kepada Allah SWT.
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