1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
jawab : penyesalan terbesar saya adalah ketika saya merasa kematian sudah dekat, tapi saya masih tetap melanjutkan dosa. Saya bersyukur sampai hari ini Allah selalu menambahkan nikmat dalam hidup saya. Saya juga bersyukur karena bisa didekatkan dengan orang-orang yang baik. Didunia ini yang paling sulit bagi saya ada 2 hal yaitu mengikhlaskan dan sabar ketika di uji. Doa dan harapan untuk saya kemarin,hari ini,besok dan seterusnya masih tetap sama yaitu semoga saya dapat memberikan senyum,kebahagiaan,dan manfaat bagi setiap makhluk yang berada disekitar saya. 
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
jawaab : Rencana saya untuk memperbaiki diri yaitu dengan memeperbaiki hubungan antara saya dengan Allah dan memeprbaiki hubungan saya dengan manusia. memperbaiki hubungan dengan Allah dengan cara shalat tepat 5 waktu,membaca dan mengamalkan Al-Qur’an serta menjalankan perintah sunah yang lainnya. Memperbaiki hubungan dengan manusis seperti saling menolong, tidak saling bergunjing dan mampu bekerja sama dengan baik.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
jawab : Setelah lulus D3 tepat waktu saya ingin melanjutkan studi S1 profesi, kemudian setelah lulus S1 profesi tepat waktu saya ingin menjadi PNS dan memiliki klinik sendiri dirumah selain didunia kesehatan saya juga ingin mendirikan beberapa usaha dibidang makanan. saya ingin membahagiakan orang tua dan adik saya dan menikah diwaktu yang tepat dengan dengan lelaki terbaik pilihan Allah serta kelak dapat membangun rumah tangga yang sakinah mawadah dan warhmah.yang saya lakukan untuk mencapai cita-cita yang pasti adalah dengan ikhtiar, kemudia berdoa dan melakukan perintah wajib seperti shalat 5 waktu,mengaji,dan berpuasa dibulan Ramadhan, serta perintah sunahnya seperti puasa sunah,shalat sunah(dhuha dan tahajud),dan bersedakah 
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