1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doa dll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
Dalam hidup ini saya sebagai muslimah yang beragama islam senantiasa beriman dan berkeyakinan kepada Allah Taala. Saya belum menjadi pribadi yang baik dan masih terdapat kelalaiain dalam menjalankan perintah Allah dan saya harus bertaubat. Saya senantiasa bersyukur dengan karunia yang Allah berikan kepada saya seperti saat ini saya diberikan nikmat sehat dan dapat menjalankan BAP dengan baik dan dapat melaksanakan qiyamullail. Saya senantiasa beristiqomah untuk untuk menjalankan qiyamul lail dihari berikutnya walaupun mungkin susah karna harus bangun disepertiga malam namun jika dijalankan dengan niat mendapat ridho Allah, ikhlas dan sabra semua akan terasa nikmat. Doa dan harapan untuk saya kemarin,hari ini,besok dan seterusnya masih tetap sama yaitu semoga saya dapat memberikan senyum,kebahagiaan,dan manfaat bagi setiap makhluk yang berada disekitar saya.  
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Rencana saya untuk memperbaiki diri yaitu dengan memeperbaiki hubungan antara saya dengan Allah dan memeprbaiki hubungan saya dengan manusia. memperbaiki hubungan dengan Allah dengan cara shalat tepat 5 waktu,membaca dan mengamalkan Al-Qur’an serta menjalankan perintah sunah yang lainnya. Memperbaiki hubungan dengan manusis seperti saling menolong, tidak saling bergunjing dan mampu bekerja sama dengan baik.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.
[bookmark: _GoBack]Mimpi yang akan saya capai yaitu lulus d3 bidan dengan nilai yang baik. Kemudian melanjutkan S1 dan bekerja selalu berharap di mudahkan dalam segara urusan tersebut dengan selalu mengingat Allah. Dimudahkan dalam hal dunia akhirat, masuk surga Allah. Melakukan perintah Allah dan menjauhi larangan-Nya, senantiasa berdoa kepada allah dan melakukan amalah sholeh. Sebenernya mimpi untuk kedepan sangat banyak.
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00
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