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· -Keimanan keyakinan kepada Allah
Ketika kita merasa beriman dan yakin kepada Allah maka insyaAllah kita akan senantiasa merasakan kenyamanan. 
· -Keinsyafan atau pertaubatan
Berniat taubat untuk membersihkan diri dari perbuatan dosa yang telah kita perbuat.
· -Kesyukuran
Bersyukur atas apa yang kita miliki, dan atas apa yang Allah berikan selama ini. Karena dengan bersyukur insyaAllah kita selalu diberikan kemudahan.
· -Istiqomah
Merubah diri menjadi lebih baik bukan dari orang lain melainkan lebih baik dari diri sendiri.
· -Sabar
Bersabarlah terhadap sesuatu apa yang terjadi dan selalu meminta pertolongan kepada Allah untuk diberikan kemudahan dalam menjalakan segala sesuatu.
· -Doa
Selalu berdoa kepada Allah setiap waktu dan setiap saat agar senantiasa diberikan nikmat dan ridha oleh Allah, tidak berdoa jika hanya menginginkan sesuatu saja.
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
Rencana untuk memperbaiki diri saya kedepannya insyaAllah akan melaksanakan shalat 5 waktu tepat waktu, selalu meningkatkan iman kepada Allah, senantiasa bwrsyukur dan lebih banyak bersabar.
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai.
Saya ingin segera lulus dan mendapatkan pekerjaan yang terbaik bagi saya dan saya menginginkan pekerjaan yang saya dapatkan sesuai dengan kemampuan saya dan nyaman bekerja ditempat tersebut, tidak membebani orangtua dan ingin membanggakan serta membahagiakan orangtua. Berikhtiar mendekatkan diri kepada Allah dengan cara berusaha sekuat mungkin, melaksanakan shalat wajib dan shalat fardu, senantiasa berdoa dan selalu menyempatkan membaca Al-Qur'an setelah shalat.


