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Assignment Muhasabah
1. 5 kalimat reflektif
Hendaknya apabila kita menginginkan sesuatu, tidak lain dan tidak bukan hanya kepada Allah kita meminta. Hendaknya apabila kita menginginkan sesuatu, mintalah dengan indah dalam doa, rayu tuhanmu Allah yang maha pemberi. Apabila belum juga keinginanmu terwujud, hendaknya engkau bersabar. Yakinlah bahwa Tuhanmu, Allah, maha tau apa yang terbaik untukmu. Perbaikilah dirimu, dengan itu maka kesempatan yang jauh lebih baik dan menguntungkan dari keinginanmu, akan datang padamu. Aamiin.
2. Rencana memperbaiki diri.
Memperbaiki diri dari luar dan dalam, memperbaiki ibadah dan hubungan dengan tuhan dengan lebih tertib tepat waktu menjalankan shalat. Membersihkan hati dan pikiran dari hal-hal yang tidak diperlukan. Memperbaiki pakaian, dengan ini orang pertama kali dapat menilainya.
3. Daftar mimpi
[bookmark: _GoBack]Mandiri secara finansial. Menekuni usaha yang telah dibuat, tidak mengesampingkan urusan social maupun agama, salah satunya beribadah 5 waktu dan sunahnya serta sunah lainnya, meminta kelancaran dari Allah, dan keberkahan atas setiap hasil yang didapatkan.
