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Sesi 10 : Sholat malam dan Muhasabah

1. [bookmark: _GoBack] Siapkan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanan keyakinan kepada Allah
· -Keinsyafan atau pertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doa dll
· -Kalimat boleh kata-kata mutiara atau puisi reflektif

Jawab : Setiap manusia pasti memiliki masa lalu yang kurang menyenangkan atau terkadang memiliki masa lalu yang kelam sebagai manusia yang berani berbuat disitu situ juga kita dituntut  harus berani bertanggung jawab mungkin dengan cara intropeksi diri atau bertaubat. Ketika kamu berjuangan untuk menjadi lebih baik disitu pasti banyak sekali cobaan yang menghalangi disitu lah sikap sabar dan sungguh-sungguh kita di uji dan kita harus kuat dalam menjalinnya. Dan suatu usaha tidak akan berhasil walaupun usaha sangat keras ketika tidak di imbangi dengan beribadah dan banyak bersyukur kepada Allaj SWT.

2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri,apa saja yang akan di lakukan? 

Jawab : 
· Mulai dengan intropeksi diri apa yang kurang selama ini karena itulah salah satu cara untuk memperbaiki diri dan mulaiuntu selalu berbuat baik kepada saja
· Membiasakan berusaha dengan optimis dan positif thinking dan selalu bersyukur dengan apa yang dimiliki.

Pencapaian ini bisa kita raih dengan :
· Selalu berusaha dengan cara yang benar atau jurju bukan curang atau berbohong.
· Jangan pernah tiggalkan ibadah.
· Senantiasa selasa bersyukur atas nikmat yang diberi Allah, selalu istighfar atas cobaan yang sering kita hadapi dalam kehidupan sehari-hari. 



3. Buatlah daftar mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..

Jawab : 
· Mimpi saya ingin menjadi orang yang lebih bermanfaat kepada diri sendiri, kelurga dan orang lain, Disini saya Saya ingin menjadi manusia yang lebih baik lagi untuk kedepannya. Dengan cara meninggalkan sesuatu yang tidak terlalu penting dengan merubahnya dengan memperbanyak melakukan sesuatu yang positif dan memiliki dampak dan manfaat yang baik kedepannya.
· Ingin senantiasa menjadi hamba yang sabar dengan selalu bersyukur atas pemberian nikmatNya, dengan menjalankan ibadah dengan bersungguh-sungguh dan selalu bersyukur..
· Ingin segera menjadi orang yang lebih sukses, lebih baik dan selalu bisa mengimbangin antara urusan dunia atau urusan.
· Cita-cita besar di dunia ingin seklai membahagiakan kedua orangtua keluarga dan orang lain, dan Cita-cita di akhirat besok InsyaAllah semua hampir sama yang dibutuhkan hanya bersyukur, bersabar dan benar-benar bersungguh-sungguh dalam berusaha

4. Peserta melaksanakan solat lail pada pukul 03.00


