1. Siapakan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· -Keimanankeyakinankepada Allah
· -Keinsyafanataupertaubatan
· -Kesyukuran
· -Istiqomah
· -Sabar
· -Doadll
· -Kalimat boleh kata-kata  mutiara atau puisi reflektif
2. Susunlah rencana untuk memperbaiki diri, apa saja yang akan di lakukan? 
3. Buatlah daftar  mimpi yang ingin dicapai dan bagaimana cara mencapainya, termasuk bagaimana cara mendekatkan diri pada Allah agar mimpi tercapai..
4.Peserta melaksanakan sola tlail pada pukul 03.00.
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1. 5 kata reflektif
a. Derajat iman paling tinggi adalah kita menyadari bahwa kita berada dihadapan Allah, dan tanda –tanda iman kepada allah yaitu bertakwa, haya’ atau malu,bersyukur atas nikmat yang diberikan, serta sabar.
b. Belum tentu yang ahli maksiat masuk neraka , belum tentu yang ahli ibadah masuk syurga. Karena dosa dapat terhapus dengan kesungguhan taubat, dan pahala dapat terhapus dengan ujub dan riya’.
c. Jangan pernah berhenti berupaya ketika menemui  kegagalan, bersyukurlah karena kegagalan merupakan cara tuhan kita arti kesungguhan.
d. Dan kami pasti akan menguji kamu dengan sedikit ketakutan, kelaparan, kekurangan harta, jiwa dan buah-buahan. Dan sampaikan kabar gembira bagi orang-orang yang sabar (QS. Al-Baqarah :155)
e. Teruslah berlari, teruslah berjalan, teruslah merangkak karena setiap usaha kita Allah selalu pelihatnya (selalu istiqomah).
2. Rencana untuk memperbaiki diri
a. Istiqomah dijalan allah
b. Bersabar dalam kegagalan yang dihadapi dan mencoba untuk tidak mengeluh
c. Menjalankan ibadah dengan khusuk dan tepat waktu
d. Menyelesaikan atau mengerjakan suatu pekerjaan dengan iklas 
e. Selalu bertawakal dalam setiap usaha yang saya laksanakan 
f. Belajar untuk menjadi pribadi yang lebih baik, saling membantu antar sesama dalam kesulitan
3. Daftar mimpi yg ingin dicapai:
a. Lulus perguruan tinggi dengan hasil terbaik (cumload), tentu mencapainya dengan menyelesaikan setiap persyaratan yang ada, menyelesaikan tugas akhir dengan baik, belajar dengan benar dan bersungguh-sungguh. Dan selalu berdoa kepada allah atas setiap usaha yang dijalnkan.
b. Memperoleh pekerjaan yang sesuai harapan (manager), dengan berusaha berlatih mental dan skill agar menghadapi tantangan dalam pekerjaan mampu diselesaikan layaknya seorang manager yang baik. tawakkal, berdoa kepada allah dan selalu meningkatkan keimanan kepadanya.
c. Mempunyai usaha sendiri yang maju, dengan mengembangkan ide yang unik sehingga tercipta suatu usaha yang menarik bagi masyarakat. Selalu beribadah, berdoa dan bertakwa kepada allah.
d. Memberangkatkan orang tua ke tanah suci, berusaha bekerja keras dengan tekun dan giat untuk menapatkan hasil yg baik. Selalu bersabar, ikhtiar, berdoa dan selalu tawakkal kepada allah.
e. Saya dan kedua orang tua saya serta keluarga saya dapat menggapai syurganya allah, dengan menjalankan perintah dan menjauhi larangnnya, berbuat baik terhadap sesama, bersedekah, meninggalkan perbuatan yang menjerumuskan kedalam dosa dan lainnya. Selalu berdoa, bertakwa, bertawakkal,ikhtiar kepada allah agar dijauhkan dari siksanya.
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