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1. Siapkan  5 kalimat reflektif yang maknanya tentang
· Keimanankeyakinankepada Allah
· Keinsyafanataupertaubatan
· Kesyukuran
· Istiqomah
· Sabar
· Doadll
· Kalimatboleh kata-kata mutiaraataupuisireflektif
2. Susunlah rencanauntukmemperbaikidiri,apasaja yang akan di lakukan? 
3. Buatlah daftarmimpi yang ingindicapaidanbagaimanacaramencapainya,termasukbagaimanacaramendekatkandiripada Allah agar mimpitercapai..
4.Pesertamelaksanakansolalailpadapukul03.00

JAWAB 
1. Kalimatdengan kata-kata mutiara
· Keimanankeyakinankepada Allah
Janji Allah takpernahmengecewakan, danbilakamumasihmerasakecewamungkinada yang salahdenganimanmu.Imanituialahdipercayadalamhati, diucapkandenganlisan, dandiamalkandenganperbuatan. Segalahalsulitdalamhidupkitaakanterasamudahjikakitaselalupercayabahwa Allah senantiasabersamakita.Makasesungguhnyabersamakesulitanituadakemudahan.Hanyadenganmengingat Allah hatimenjaditenang.
· Keinsyafanataupertaubatan
Ada kalanyakitamerasakehidupantakberjalansesuaiharapan, tapibukanhal yang benarjikakitamenyalahkankeadaan.Takbijak pula melimpahkankekesalanpada orang lain. Sementarakitasemua pun merupakanmanusiatakluputdarisalahdandosa.Dosakusangatmembebaniku. TetapiketikaakumengukurnyadenganrahmatAllah, ampunan Allahlebihbesar.Sesungguhnya Allah tidakakanmengubahkeadaansuatukaumhinggamerekamerubahkeadaan yang adapadadirimerekasendiri.Yaitudenganbersyukuratasapa yang kitamiliki, memperbaikikesalahanmasalalu, danbelajaruntukhidupsaatinidanselanjutnya.
· Kesyukuran
Ketikakamumelihatseseorang yang diberikelebihanhartadankeindahanrupa, makacobalahuntukmelihatkepadamereka yang diberilebihsedikit.Ketahuilahbahwa rasa syukurmerupakantingkatantertinggi, daninilebihtinggidaripadakesabaran, ketakutan (khauf), danketerpisahandaridunia (zuhud).Janganmemikirkanhal-hal yang tidakkamudapatkansetelahberdoa. Pikirkanlahnikmat yang takterhitungjumlahnya yang Allah berikankepadamutanpakamumemintanya. Dan Allah akanmemberibalasankepada orang-orang yang bersyukur.
· Istiqomah
Dibalik kata istiqomahadaperjuangan yang kuat, pengorbanan yang banyak, dandoa yang tidakpernahberhenti.Tetapmenjalanihidupdanmembuatperubahan yang baik. Terusberlari, terusberjalan, terusmerangkakkarenasetiapusaha Allah selalumelihatnya.Bukaninginmenjadilebihbaikdari orang lain, tapiakuhanyainginlebihbaikdaridiriku yang dulu.Janganmenyerahsaatdoa-doamubelumterjawab. Jikakamumampubersabar, Allah mampumemberikanlebihdariapa yang kamuminta.Yakinlah, adasesuatu yang menantimusetelahbanyakkesabaran (yang kaujalani), yang akanmembuatmuterpanahinggakaulupabetapapedihnya rasa sakit.
· Sabar
Sesungguhnyakemenanganituberiringandengankesabaran, jalankeluarberiringandengankesukaran, dansesudahkesulitanpastiakandatangkemudahan.Memangsangatsulituntukbersabar, tetapimenyia-nyiakanpahaladarikesabaranitulah yang lebihburuk.Selamainiakumencarisegalabentukrezeki, tapitidakmenemukanrezeki yang lebihbaikdaripadasabar.Sekarangakutahu orang yang kuatbukanmereka yang selalumenang, melainkanmereka yang tetaptegarketikamerekajatuh.Sabardanbisamengikhlaskansesuatu yang telahpergiadalahsalahsatucarauntukmendapatkankebahagian.
· Doa
Doa yang dikabulkan merupakansalahsatusumberkekuatanIllahi yang tidakdapatdiganggugugat. Sekuatapa pun manusiaberusahanamunjika Allah berkehendak lain makausahanyaitu pun akansia-sia.Di antarakeindahan Islam adalahkamumendoakansaudara-saudarisesamamuslimtanpamengenalmereka, dansebagaigantinyamalaikatturutmemanjatkandoauntukmu.Doaitubukanuntukmengingatkan Allah tentangmasalah yang sedangkamuhadapi, tetapiDoaadalahmengingatkanmuakansiapa Allah itu. Dan Satu-satunyahal yang bisamengubahtakdiradalahdoa.

2. Rencana-rencanauntukmemperbaikidiri
· Instropeksidiri
Mengenalidanmengoreksikesalahansertakeburukan yang seringdilakukan, agar membuathatilebihlapangsehinggasemakinmudahdalammemperbaikidiri.
· Niat
Denganniat yangbersungguh-sungguhakanmembuatkitaistiqomahdalammelakukanperubahandanmemperbaikidiri.
· Merencanakanperubahan
Merencanakanperubahanmemperbaikidiridarihal-hal yang kecilterlebihdahululalubertahapkepadahal-hal yang lebihbesar. Memulaiperubahandarihal-hal yang kecilakanmembuatkitalebihsiapdanlebihmatangdalammelakukanperubahandanmemperbaikidirikeskala yang lebihbesar.
· Lebihmendekatkandirikepada Allah
Senantiasamendekatkandirikepada Allah makakitaakanmerasamaludantakutuntukmelakukanperbuatanburukdandosa. Kita memperbaikidirisemata-matahanyauntukmendapatridhadari-Nya, yaitumelaluishalat, dzikir, danibadahdanyang lainnya. Insya’allah Allah akansenantiasamenyertailangkahhamba-hambanya yang taat.
· Memperbanyakmembaca Al-Qur’an danmengamalkannya
Cara agar tetapistiqomahadalahdenganlebihbanyakmempelajari Al-Qur’an danisinya. Serta mengamalkankandunganisinyadalamkehidupansehari-hari.
· Meninggalkankebiasaanburuk
· Bertemandenganlingkungan orang-orang baik
· Tidakmeninggalkansholatwajib
· Mau menerima saran dari orang lain
· Evaluasidanistiqomah
3. Dapatmeraihcita-cita yang diimpikanyaitumendapatkanpekerjaansecepatnyasetelahluluskuliahdanpekerjaanitusesuaibakatdan passion saya. Membanggakan orang tuadankeluargasertabisamembahagiakan orang tuadarihasilkerjakerassayasendiridandarikemandiriansaya. 
Cara mencapaiimpiantersebutyaitudenganbelajarsungguh-sungguh, selalumenghormati orang tua, selaluberusahamenjadilebihbaikdarisebelumnya, tidakmeninggalkansholatdanselalumemanjatkandoakepada Allah sebagaibentuk rasa syukuratasnikmat yang telahdiberikandanhanyakepada Allah tempatuntukmemintadanmemohon.
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