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1. No NIM Genap: Tn.X usia 30 tahun terserempet sepeda motor hingga terbentur aspal. Pasien tersebut oleh warga di bawa ke RS terdekat dan segera ditangani tim medis. Hasil radiologi adanya sumbatan dipembuluh darah yang menuju ke cerebrum.kondisi pasien pingsan.Dan fraktur pada radius sinistra.

Pertanyaan: Jelaskan patologi cedera, pemeriksaan dan  rencana penatalaksanaan fisioterapi pada pasien tersebut.

Dari tanda2 skenario disini sya menyimpulkan bahwa kondisi pasien mengalami keadaan subdural hematoma bukan stroke karena kondisi pasien sebelumnya mengalami keceakaan lalu lintas.
· Patologi 
Dimana keadaan pasien yang trauma akibat terserempet motor yang mengakibatkan hasil radiologi adanya sumbatan pembuluh darah yang menuju cereberum atau yang dikenal istilah dalam TBI yaitu Subdural hematoma Subdural hematoma atau juga disebut perdarahan subdural adalah kondisi ketika darah menumpuk di antara dua lapisan di otak yang dimana dia susah untuk mengalir kecerbrum.

· Pemeriksaan
Pemeriksaan Kesadaran
CT SCAN
Pemeriksaan Laboratorium
Pemeriksaan ABCD
· Rencana Pelaksanaan Fisioterapi

Mencegah penurunan tonus otot , pernafasan tetap stabil dan oedem
Meningkatkan ADL 

· Intervensi 

Positioning
Prolong passive stretch
Chest physiotherapy
Sensory stimulation
Mengajarkan positioning, ROM dan  sensory stimulation
Apabila pasien mengalami deficit kognitif atau prilaku diusahakan untuk menstimulus pasien dengan menyebutkan nama tempat, waktu jam dan tanggal , kemudian diperhatikan juga psikologisnya apakah ada gangguan atau tidak , kalau ada gangguan dioptimalkan agar treatment fisioterapi tidak membuat stress pasien bisa dikombinasikan dengan mengajak berbicara pasien saat treatment.
