NAMA : DWI YANTI
[bookmark: _GoBack]NIM     : 2110101041




MACAM – MACAM GANGGUAN PERNAPASAN PADA MANUSIA


1. ASFIKSI
Adalah gangguan dalam pengangkutan oksigen ke jaringan atau gangguan penggunaan oksigen oleh jaringan sehingga menyebabkan penurunan fungsi paru-paru, pembuluh darah, dan jaringan tubuh lainnya. Gejala-gejala penyakit afiksi antara lain rendahnya kadar oksigen, kejang-kejang, kesadaran menurun, terjadi depresi pada pusat pernafasan, serta denyut jantung dan pernafasan akan terhenti.

2. ASIDOSIS RESPIRATORIK
Adalah gangguan yang disebabkan oleh keasaman darah yang berlebihan karena penumpukan karbon dioksida dalam darah. Akibatnya, keseimbangan asam basa dalam darah terganggu. Gejala-gejala yang dialami dalam penderita asidosis respiratorik yaitu denyut jantung tidak teratur, batuk, napas lebih dalam dan lebih cepat, serta mudah lelah. 

3. ASMA
Adalah gangguan pada rongga saluran pernapasan yang diakibatkan oleh kontraksi otot polos pada bronkus sehingga mengakibatkan penderita sulit bernapas. Adapun gejala-gejala penyakit asma yaitu sesak napas, nyeri dibagian dada, dan napas berbunyi.

4. EMFISEMA
Adalah penyakit yang terjadi karena ketidaknormalan susunan dan fungsi alveolus. Gejala-gejala yang dialami oleh penderita emfisema antara lain sesak napas, batuk kronis, serta nafsu makan berkurang sehingga menyebabkan penurunan berat badan.

5. KANKER PARU-PARU
Kanker paru-paru diakibatkan oleh adanya tumor gamas yang terbentuk di dalam epitel bronkiolus, biasanya diderita oleh perokok. Gejala-gejala kanker paru-paru yang sering dialami yaitu batuk berkepanjangan, napas menjadi lebih pendek, dada terasa sakit dan berat badan menurun.

6. POLIP
Adalah penyakit yang disebabkan oleh pembengkakan kelenjar limfa di hidung sehingga mengakibatkan penyempitan atau penyumbatan saluran napas. Gejala-gejala yang dialami oleh penderita polip antara lain hidung tersumbat atau berair.

7. PNEUMONIA
Adalah radang paru-paru yang disebabkan oleh bakteri Diplococcus pneumoniae. Gejala-gejala yang dialami penderita pneumonia yaitu demam tinggi, batuk berdahak, sesak napas, nyeri di bagian dada, sakit kepala, dan kelelahan.
8. TUBERKULOSIS (TBC)
Adalah penyakit paru-paru yang disebabkan oleh Mycobacterium tuberculosis ditandai dengan terbentuknya bintik-bintik kecil pada dinding alveolus. Gejala-gejala yang dialami oleh penderita TBC antara lain batuk berkepanjangan, batuk disertai dahak dan kadang-kadang berdarah, demam, nafsu makan hilang, serta penurunan berat badan.

9. ADENOID
Adenoid (kesan wajah bodoh) adalah gangguan yang disebabkan adanya pembengkakan kelenjar limfa oleh polip dan amandel sehingga menyumbat saluran napas. Gejala-gejala yang dialami penderita adenoid yaitu mulut selalu terbuka, kesulitan berbicara, suara sengau saat berbicara, dan mendengkur saat tidur.



