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1. Instrumen Keuangan 
Instrumen keuangan bias diartikan sebagai klaim atas aliran kas dimasa mendatang. Instrument keuangan bias diartikan surat perjanjian kontrak yang menyebutkan jumlah yang dipinjam, ketentuan pelunasannya, dan hal-hal lainnya yang akan dicakup dalam perjanjian tersebut (misal, jaminan, dan lainnya).

2. Karakteristik Instrumen Keuangan
· Denominasi. Setiap sekuritas mempunyai denominasi tertentu. Sebagai contoh, obligasi mempunyai nilai nominal (misal) Rp 1 juta, Rp 10 juta dan sebagainya.
· Jangka Waktu. Sekuritas mempunya jangka  waktu yang berbeda-beda. Obligasi mempunyai jangka waktu di atas satu tahun, misal lima tahun.
· Tipe Klaim. Secara umum ada dua jenis sekuritas berdasarkan klaimnya yaitu klaim kepemilikan (saham) dan kalim pinjam (utang dan obligasi). 
· Likuiditas. Instrument keuangan berbeda-beda dalam hal kemudahan memperjual belikan. Kemudahan tersebut disebut sebagai marketability atau liquidity.

3. Jenis – Jenis Instrumen Keuangan
Ada beberapa cara untuk mengelompokkan sekuritas. Sala satu cara yang bias dipakai adalah mengelompokkan instrumen keuangan berdasarkan jangka waktunya, yaitu :  (1) intrumen pasar uang (money market instrumes), dan (2) instrument pasar modal (capital market instrumens).


4. Instrument Pasar Keuangan 
Insturmen pasar keuangan adalah instrumen keuangan yang mempunyai jatuh tempo yang kurang dari satu tahun. Beberapa contoh instrument tersebut  antara lain: 
(1).  Sertifakat Bank Indonesia, 
(2).  comersial paper, 
(3). Akseptansi Bank
(4). Certificates 
(5). Repurchase Agreement


5. Instrumen Pasar Modal 
Instrumen pasar modal adalah instrumen yang mempunya jangka waktu lebih dari satu tahun. Beberapa contoh instrumen keuangan tersebut adalah obligasi, saham preferen, dan saham biasa.  Obligasi adalah surat 
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