TUTORIAL PATOFISIOLOGI A1

KETUA            : Intan Nur A (2010101011)
SEKRETARIS : -Resa Nur Azizah (2010101004)
                           -Syelina dwi Aryanti (2010101013)

SKENARIO :
Seorang ibu hamil berusia 28 tahun G1P0A0Ah0 usia kehamilan 25+4 minggu datang ke Puskesmas dengan keluhan pusing, badan panas serta batuk. Ibu mengatakan 1 minggu yang lalu pulang dari jakarta menggunakan pesawat udara. Pada pemeriksaan fisik di dapatkan hasil px TD 130/80 mmHg, Nadi 110 kali/menit, respirasi 26 kali per menit, dan suhu badan 38,5 0C, BB : 58 kg, TB : 155 cm. Dari hasil pemeriksaan lanjutan di dapatkan hasil rapid test dinyatakan reaktif. 

STEP 1 
Istilah asing : Rapid, reaktif, covid 19 

STEP 2 
Pertanyaan :

1. [bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Resa na 2010101004
Hal seperti apa untuk bidan menangani kasus bumil yang terinfeksi virus covid yang mengharuskan untuk segera di rujuk ke rumah sakit?
2. Tri Revita 2010101007
Bagaimanakah bentuk dan struktur covid 19?
3. Ella Aprillyana 2010101001 Bagaimana asuhan kebidanan pada ibu hamil dengan hasil positif   covid
4. Tika eliyanti 2010101015  apa saja yang harus dilakukan selama kehamilan dan persalinan pada Ibu yang terdiagnosa covid19
5. Rahma Putri Afisa 2010101012 Bagaimana pengaruh janin jika ibu hamil dinyatakan positif covid 19
6. Apriliana Andin 2010101002 Apakah covid 19 sangat berbahaya pada ibu hamil?
7. Mila dewi s 2010101005
Apa gejala terpapar covid 19  pada ibu hamil sama pada orang pada umumny?
8. nelva regita putri 2010101010  Apakah COVID-19 dapat ditularkan dari ibu ke bayi yang belum lahir atau bayi yang baru lahir?
9. syelina 2010101013 apakah pada masa karantina ibu hamil ditangani dengan khusus tersendiri    atau disamaratakan dengan pasien umum?
10. niken dayu farasati nim 2010101016
Resiko yang terjadi ketika ibu hamil yang memiliki riwayat penyakit seperti asma terkena covid 19 ?

STEP 3

JAWABAN 

1. Resa na 2010101004
Hal seperti apa untuk bidan menangani kasus bumil yang terinfeksi virus covid yang mengharuskan untuk segera di rujuk ke rumah sakit?
Jawaban
· apriliana Andin 2010101002 pertanyaan no 1 hal yang harus dilakukan Bu bidan yaitu ketik ada ibu hamil dengan ciri² terpapar covid 19 maka ibu bidan harus memberitahu ibu hamil untuk repid test ketika relatif kama harus isolsai mandiri jika gajala mkain parha baru bidna sekitar merujuk ibu hamil untuk isolsai dirumah sakit.
· Ella Aprillyana 2010101001. Jadi menurut saya jika ibu hamil sudah positif/reaktiv covid-19 dan hal yang diharuskan dirujuk jika pada pada masa isolasi munculnya gejala dengan contohnya ibu dengan kasus pendarahan , mual muntah yang berat, kontraksi nyeri kram perut, tekanan darah tinggi,nyeri kepala ,tidak merasakan gerak janin,dan yang paling membahayakan adalah jika ibu hamil tidak merasakan pergerakan pada janin. Sehingga hal tersebut menjadi patokan keharusan ibu hamil mengalami rujukan selanjutnya .
· Dewi Yanti 2010101014 Saat terjadi kasus gawat darurat, ibu hamil yg positif covid disarankan untuk langsung mendatangi fasilitas layanan kesehatan atau rujukan ke rumah sakit karna ini sangat membutuhkan penanganan kedaruratan yang khusus. namun jika ini dikategorikan belum gawat ibu bisa isolasi secara mandiri.

2. Tri Revita 2010101007 Bagaimanakah bentuk dan struktur covid 19?
· Selvia Indri Fatika 2010101006 Bentuk nya itu bulat, dengan ujung yang meruncing seperti mahkota atau seperti matahari . Struktur nya :
-Lapisan pembungkus (yang ada di bagian terluar)
-Ujung nya berbentuk runcing seperti mahkota
3. Ella Aprillyana 2010101001 Bagaimana asuhan kebidanan pada ibu hamil dengan hasil positif covid?
· Selvia Indri Fatika 2010101006
-Bisa di lakukan test covid atau swab terlebih dahulu, jika sudah mengetahui hasilnya positif
-ibu perlu melakukan isolasi terlebih dahulu
-Kemudian tetap menjaga kesehatan tubuh dengan mengkonsumsi makanan-makanan yang sehat dan jika kondisi ibu tersebut mengalami perubahan yang parah bisa di rujuk ke rumah sakit.
· Saya resa nur azizah nim 2010101004 Pendapat saya adalah ibu hamil segera memeriksakan dan tes covid 19 dan dengan hasil positive kemudian di beri asuhan terkait prosedur isolasi dan apabila memang ada ciri ciri postive covid yg sangat spesifik dan parah seperti sesak nafas dll lebih baik segera di rujuk ke rumah sakit.
4. Tika eliyanti 2010101015  apa saja yang harus dilakukan selama kehamilan dan persalinan pada Ibu yang terdiagnosa covid19
· Niken dayu farasati 201010101 Hal yang harus dilakukan adalah sama seperti hal yang dilakukan orang orang pada umumnya yang terkena covid 19 seperti mencuci tangan,menjaga jarak, menggunakan masker namun jika ibu mengalami riwayat penyakit seperti asma bisa dilakukan pertolongan medis dengan menghubungi dokter sebelumnya.
· nelva regita 2010101010 melakukan swab pada usia kehamilan 37, melalukan isolasi mandiri jelang persalinan sejak usia 37 minggu, menentukan tempat persalinan rumah sakit pusat ibu dan anak covid, selalu terapkan protokol kesehatan selama dirumah sakit
· Apriliana nadin 2010101002 ijin menjwaab  pertanyaan no 4 Semua ibu hamil, termasuk mereka yang terkonfirmasi terjangkitatau dicurigai terjangkit COVID-19, mempunyai hak akan perawatan yang berkualitas tinggi sebelum, selama, dan setelah persalinan. Ini termasuk perawatan kesehatan antenatal, bayi baru lahir, pasca kelahiran (nifas), dan kesehatan mental.
Yang termasuk ke dalam suatu pengalaman persalinan yang aman dan positif:
-Diperlakukan dengan hormat dan bermartabat;
-Memiliki pendamping pilihan selama persalinan;
-Komunikasi yang jelas oleh staf kebidanan;
-Strategi penghilang nyeri yang tepat;
-Mobilitas dalam persalinan jika memungkinkan, dan posisi lahiran pilihan
Jika terkonfirmasi atau dicurigai terjangkit COVID-19, tenaga kesehatan harus melakukan tindakan pencegahan yang tepat, termasuk penggunaan pakaian pelindung yang tepat, untuk mengurangi risiko infeksi bagi mereka dan orang lain.
-Memberinya konseling tata cara yang baik dalam menjaga kandungnanya
-tetap mendapatkan asuhan kehamilan dna perslaian yang sesuai tetapi dengan protokol covid 19
· mila dewi s 2010101005 pastikan ibu dalam kondisi tidak stress,keluarga selalu memberi dukungan,memberikan asupan yang cukup,jika keadaan tidak memungkinkn ibu di rujuk ke rs yang memadai dan mengikuti prosedur yang di berikan oleh dokter
· Tri Revita 2010101007 Ibu hamil yang terdiagnosis covid 19 akan mendapatkan pemantauan dengan hati-hati, mendapatkan perawatan yang berpihak pada perempuan, tetap medicine dan perawatan neonates Harus diberi informasi dan konseling cara menyusui bayi dengan aman Mendapatkan dorongan untuk menjalani ANC rutin, perawatan pasca melahirkan atau pasca keguguran.

5. Rahma Putri Afisa 2010101012 Bagaimana pengaruh janin jika ibu hamil dinyatakan positif covid 19
· Saya Selvia Indri Fatika 2010101006 izin menjawab, Sama seperti yang di katakan oleh mba Mila tadi di pertanyaan nomor 3. Ibu harus melakukan isolasi terlebih dahulu dan kemudian jangan stres karena itu bisa berpengaruh terhadap kondisi kesehatan kehamilan nya
· Dewi Yanti 2010101014Jika terkonfirmasi atau dicurigai terjangkit COVID-19, tenaga kesehatan harus melakukan tindakan pencegahan yang tepat, termasuk penggunaan pakaian pelindung yang tepat, untuk mengurangi risiko infeksi bagi mereka dan orang lain.Jika ibu hamil terkena Vitus covid 19, akan berpengaruh pada janin apalagi jika baru memasuki trimester 1 yang dapat menyebabkan keguguran. Namun selain itu janin akan gagal tumbuh berkembang, dan mengalami kecacatan pada janin Dan bahkan akan mengakibatkan kegagalan yaitu kematian pada janin.
· Niken dayu farasati 2010101016 Pengaruh yang terjadi pada janin jika ibu hamil terkena covid 19 bayi prematur,cacat fisik dan cacat pada janin.
· Resa nur azizah 2010101004 saya satu pendapat dengan mba niken selain itu pengaruh covid 19 pada ibu hamil menyebabkan kondisi fisik dan imun tubuh yang rendah sehingga dapat mempengaruhi terhadap janin yaitu terjadinya bayi premature , cacat fisik pada janin.

6. Apriliana Andin 2010101002 Apakah covid 19 sangat berbahaya pada ibu hamil?
· Ella Aparillyana 2010101001 izin menjawab pertanyaan nomor 6 Pada Kehamilan yang terinfeksi atau terpapar covid-19 tentunya berbahaya mba ,sebabkan dapat membuat sistem imun berubah atau menurun sehingga ibu lebih rentan terkena penyakit infeksi. Dan tidak menutup kemungkinan juga adanya peningkatan risiko mengalami gejala COVID-19 yang lebih parah ketika ibu hamil sudah terinfeksi, dibandingkan dengan wanita yang tidak hamil pada usia yang sama. Apalagi dengan kasus ibu hamil yang memiliki riwayat penyakit penyerta (komorbid) lainnya, seperti asma, penyakit paru-paru, dan masalah pada hati,  bahkan Kematian pada janin jika ibu terpapar parah dan Efek Covid  dapat meningkatkan risiko cacat janin.
· Dewi Yanti 2010101014 Setuju dan menambahkan jawaban mba Ela . adapun  bahaya yg terjadi adalah seperti bayi prematur , cacat janin dan janin terinfeksi
· Fanny rahamwaty 2010101008 Menurut refrensi yang saya baca saat ini masih belum ada bukti yang menyatakan bahwa ibu hamil lebih berisiko terkena penyakit parah dibandingkan populasi umum. Namun, karena adanya perubahan pada tubuh dan sistem imunitas ibu hamil, mereka dapat mengalami dampak yang cukup parah karena beberapa penyakit infeksi saluran pernapasan. Sehingga penting bagi ibu hamil untuk melakukan langkah pencegahan demi melindungi diri mereka dari COVID-19, dan melaporkan gejala yang mungkin timbul (termasuk demam, batuk, atau kesulitan bernapas) ke penyedia layanan kesehatan.
· Saya Resa Nur Azizah 2010101004 menurut saya sangat berbahaya karena menurunnya imun ibu yang lemah sehingga dapat membuat kecacatan pada bayi.
· Rahma putri afisa 2010101012 Ya, sangat berbahaya.  Dikarenakan Imunitas ibu hamil yg rendah sehingga kemungkinan akan berbahaya dan memberikan dampak seperti stress atau kekhawatiran yang berlebih
· Saya Selvia Indri Fatika 2010101006 izin menjawab, Kalau menurut saya itu berbahaya. Karena ibu hamil dan menyusui itu mudah rentan dengan berbagai penyakit akibat perubahan hormonal nya. Sehingga secara otomatis daya tahan tubuh ibu tersebut juga lebih rendah. Jadi kondisi tersebut bisa berbahaya untung si ibu.
· Tri Revita 2010101007 Ya sangat berbahaya, karena ketika ibu hamil terdiagnosis covid 19 akan berpengaruh pada pernafasan ibu, sehingga pasokan oksigen sedikit, sehingga menyebabkan janin meninggal Oleh karena itu ibu hamil yang terdiagnosis covid 19 ketika ingin melahirkan terpaksa harus dengan persalinan cesar
7. Mila dewi s 2010101005 Apa gejala terpapar covid 19  pada ibu hamil sama pada orang pada umumny?
· syelina dwi aryanti 2010101013 menambahkan bahwa gejala pada ibu hamil kadang kurang jelas selain itu gejala covid dengan tanda kehamilan hampir sama jadi sulit didiagnosa.
· Saya Dewi Yanti 2010101014 ibu hamil yang positif hamil yang saya tau akan mendapatkan penanganan persis seperti untuk pasien Covid-19 lainnya. Namun ada beberapa tindakan khusus kepada sang Ibu  seperti menjalani perawatan di ICU jika dibutuhkan.Kemudian harus segera diputuskan kehamilan dilanjutkan atau diakhir,
· Mifta Arsya Harsendi 2010101009 Untuk gejala COVID-19 pada ibu hamil biasanya bersifat ringan dan muncul secara bertahap.Kebanyakan ibu hamil hanya mengalami gejala colds atau flu like symptoms derajat ringan sampai dengan sedang. Tetapi tidak di pungkiri juga kemungkinan memiliki resiko lebih tinggi seperti orang pada umumnya.
· Tri Revita 2010101007 Gejala covid pada ibu hamil sebenarnya sama dengan yang dialami orang pada umumnya. Namun terkadang gejalanya mirip dengan morning sickness yang biasa dialami ibu hamil trimester awal. Misalnya, mual, muntah, meriang, demam, hingga sesak napas.

8. nelva regita putri 2010101010  Apakah COVID-19 dapat ditularkan dari ibu ke bayi yang belum lahir atau bayi yang baru lahir?
· Syelina 2010101013 menambahkan mungkin tertular belum tentu namun lebih ke resiko dan dampaknya saat sudah lahir nanti lebih rentan.
· Mifta Arsya 2010101009  Covid tidak akan menular pada bayi yang belum lahir. Namun bisa menularkan pada bayi yang sudah lahir jika si bayi itu sendiri berkontak langsung dengan orang yang terinfeksi dan tidak menjaga kebersihan seperti cuci tangan serta memakai masker saat berkontak dengan bayi.
· Dewi Yanti 2010101014 setau saya Belum diketahui apakah seorang ibu hamil yang terjangkit COVID-19 dapat menularkan virus tersebut ke janin atau bayi selama kehamilan atau persalinan.

9. syelina 2010101013 apakah pada masa karantina ibu hamil ditangani dengan khusus tersendiri atau disamaratakan dengan pasien umum?
· Saya Apriliana Andin Nim 2010101002 ijin menjawba pertanyaan no 10 pendapat saya maskarantina ibu hamil itu sama seperti pasien lainnya jika tidka ada gejala yang lebih berat akan tetap selama masa karantina tetep ibu hamil mengikuti asuhan kehamilan sesuai prosedur pada saat karantina sesuai prokes karantina

10. niken dayu farasati nim 2010101016 Resiko yang terjadi ketika ibu hamil yang memiliki riwayat penyakit seperti asma terkena covid 19 ?
· Tika eliyanti 2010101015 Orang yang mengidap asma khawatir, jika mereka terinfeksi virus corona baru maka gejala sakit berat juga meningkat karena penyakit tersebut menyerang pernafasan bagi ibu hamil dan sangat be resiko tinggi kekurangan oksigen.
· Mila dewi susanti 2010101005 Saya sependapat dengan mba tika dimana akan sangat beresiko jikaa ibu hamil yang terpapar covid 19 memiliki riwayat asma,karena covid sendiri menyerang sistem pernapasan di tambah si ibu memiliki riwayat asma. Dan jika mendekati persalinan si ibu terpapar covid dan kondisi tidak memungkinkan persalinan tidak bisa di lakukan secara normal.



STEP 4 

TEMA : ibu hamil dengan covid 19
-faktor dan resiko
-penanganan 
-gejala
-patofisiologi pada ibu hamil yg terdampak covid 19
-alur/prosedur pemeriksaan 
-batas kewenangan bidan 
-upaya promotive dan preventif pada ibu hamil dalam masa covid 19

STEP 5
LO :
1. [bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]patofisiologi pada ibu hamil yg terdampak covid 19
2. Gejala ibu hamil dengan covid 19
3. faktor dan resiko
4. alur/prosedur pemeriksaan
5. penanganan
6. batas kewenangan bidan 
7. upaya promotive dan preventif pada ibu hamil dalam masa covid 19



