KASUS PERTEMUAN 1

Kelompok 1 : Tokophobia
Seorang Ibu usia 39 tahun dinyatakan hamil pertama kali, dia merasa kehamilan dan persalinan selalu membuatnya  ketakutan. Dia menyatakan bahwa “Pikiran akan kehilangan kontrol atas tubuhnya dengan manusia kecil di dalam perut selama kehamilan, membuatku takut” Apalagi ibu takut pada Rumah Sakit dan jarum suntik. Ketakutannya pada kehamilan semakin buruk saat usianya bertambah.

Kelompok 2 : Depresi
Seorang Ibu usia 23 tahun menceritakan kondisi yang dialami setelah melahirkan anak pertamanya, yang membuatnya ingin bunuh diri bersama anaknya. 
"Waktu itu saya keluar rumah maghrib-maghrib, gelap hujan saya tidak bawa payung, tidak bawa jas hujan, anak saya itu cuma saya pakaikan jaket tipis, jadi saya kehujanan bayi saya kehujanan, sebenarnya banyak orang yang teriak bilang, nanti bayinya sakit, saya cuek saja kayak orang linglung," ungkapnya. Dia mengatakan saat itu pikirannya kosong dan ingin bunuh diri di danau bersama anaknya. Namun, seorang pengendara motor menghentikan upayanya untuk bunuh diri. Pria itu membawanya ke mini market terdekat, memberinya minum."Lalu saya telepon suami saya minta dijemput," jelas dia.
Dia juga menceritakan, saat kehamilannya dulu juga mengalami perubahan hormon drastis yang menyebabkan sensi, marah-marah hingga menangis. Bahkan ia beberapa kali mengalami flek tetapi beruntungnya janin dalam kandungannya masih selamat.

Kelompok 3 : Psikosa
Seorang Istri usia 38 tahun membacok suaminya usai melahirkan anak ketiganya. Tim Rumah Sakit mengatakan wanita tersebut mengalami sindrom pasca melahirkan sudah 2 minggu tidak kunjung sembuh, mengalami halusinasi dan sebelum hamil anak ketiga mengalami bipolar.


INSTRUKSI SEMINAR :
1. Silahkan kerjakan kasus tersebut sesuai pembagian kelompoknya (satu kelas dibagi menjadi 3 kelompok)
2. Silahkan dianalisis dan dibahas secara mendalam mulai dari pengertian, penyebab, gejala, peran dan kewenangan bidan, penatalaksanan lebih diperluas, secara syariat islam, instrumen untuk mendiagnosa dll
3. Gunakan referensi buku 10 tahun terakhir dan jurnal 5 tahun terakhir (minimal 5 jurnal)
4. Buatlah PPT & makalah untuk dipresentasikan 





