KASUS PERTEMUAN 2

Kelompok 1 : Bipolar 
Seorang perempuan usia 19 tahun datang ke poliklinik psikiatri mengatakan bahwa dia merasa sulit tidur, tiba-tiba pergi keluar rumah entah ke mana dan menangis, saat marah bisa jedotin kepalanya ketembok dan pernah juga mencakar-cakar badannya sendiri.
Kelompok 2 : Skizofrenia
Seorang laki-laki usia 29 tahun dibawa oleh keluarga ke UGD RSJ Provinsi Lampung pada tanggal 21 Mei 2018. Pasien datang dalam keadaan terikat, gelisah, dan memberontak. Hasil autoanamnesis dari ayah didapatkan bahwa pasien sebelumnya bekerja di Jakarta pada tahun 2014, kemudian pasien mengalami putus cinta dan mengalami perubahan-perubahan hingga akhirnya pulang ke Lampung tahun 2017. Setelah itu pasien tampak sering melamun, berbicara dan tertawa sendiri, serta memiliki kepercayaan yang salah bahwa dirinya sudah menikah dan memiliki anak. Keluarga sudah mencoba pengobatan tradisional namun tidak ada perubahan sehingga pasien dibawa ke RSJ Provinsi Lampung.

Kelompok 3 : Paternal Mental Health
Seorang laki-laki menikah di usia 17 tahun, mendampingi istrinya dalam proses melahirkan, memiliki emosi yang tidak stabil. Suami tersebut memiliki riwayat orangtua broken home, melihat orang tua sering bertengkar dan kondisi ekonomi kurang baik. Suami dan saudara-saudaranya kurang berkomunikasi dengan orangtuanya, anak dibiarkan tumbuh tanpa pendampingan orangtua. Ketika bayi sudah lahir, istri meminta bantuan dalam perawatan bayi suami tidak percaya diri untuk merawat bayinya dan sering menghindar.
INSTRUKSI SEMINAR :
1. Silahkan kerjakan kasus tersebut sesuai pembagian kelompoknya (satu kelas dibagi menjadi 3 kelompok)
2. Silahkan dianalisis dan dibahas secara mendalam mulai dari pengertian, penyebab, gejala, peran dan kewenangan bidan, penatalaksanan, secara syariat islam dll
3. Gunakan referensi buku 10 tahun terakhir dan jurnal 5 tahun terakhir (minimal 5 jurnal)
4. Buatlah PPT & makalah untuk dipresentasikan 


