Penanya : Monika Jumarnis (2110101006) 
Pertanyaan : Bidan sebagai agent of change apakah dapat berkolaborasi dengan tenaga kesehatan lainnya saat melakukan perubahan di suatu tempat saat bertugas? Atau apakah bidan tersebut dikatakan agent of change apabila seorang bidan melakukan tugasnya dengan diri sendiri saja? 
Jawaban : Dikatakan Agent of Change untuk tetap melakukan kolaborasi artinya bagaimana bidan dapat melakukan perubahan di masyarakat yang terkadang ditemukan banyak budaya maupun praktik-praktik budaya yang tidak sesuai dengan kesehatan apabila mengetahui hal tersebut otomatis bidan harus menjadi Agent of Change artinya membuat perubahan dalam suatu masyarakat walaupun dengan secara tidak langsung artinya ketika bidan bertugas sebagai sebagai Agent of Change bidan harus bisa memberikan informasi-informasi yang berkaitan dengan penyebab suatu penyakit maupun hal-hal lainnya sehingga masyarakat tersebut dapat dapat melaksanakan maupun hidup dengan sehat yang sebenar-benarnya. Jadi kembali ke tugas awal walaupun dijanjikan akan tetap melakukan kolaborasi artinya ketika bidan tidak mampu/tidak dapat menangani, misalnya ibu yang ingin melahirkan namun karena suatu kondisi yang menyebabkan bidan tidak dapat menangani persalinan tersebut maka dilakukan rujukan untuk dibawa ke rumah sakit yang lebih mampu menangani ataupun bisa melakukan kolaborasi dengan tenaga kesehatan lain seperti dokter, perawat dan tenaga kesehatan lainnya. 

Penanya : Amalia Zidny (2110101023)
Pertanyaan : Layanan lengkap yang diberikan bidan apa saja ? Dikatakan lengkap itu bagaimana?
Jawaban : Peran bidan diantaranya adalah :
1. pemberi pelayanan kebidanan 
2. pengelola pelayanan kebidanan 
3. penyuluh dan konselor 
4. pendidik, pembimbing, dan fasilitator klinik 
5. penggerak peran serta masyarakat dan pemberdayaan perempuan
6. peneliti
Bahwasanya bidan dapat memberikan pelayanan yang lengkap apabila bidan dapat melaksanakan tugas dan perannya artinya peran-peran maupun tugas-tugas dasar yang dimiliki bidan ketika bidan mampu melaksanakan semua tugas-tugas tersebut maka secara otomatis pelayanan yang diberikan itu dapat dikatakan lengkap. Pelayanan-pelayanan yang secara signifikan artinya pelayanan-pelayanan yaitu berfokus kepada upaya pencegahan, promosi pada kesehatan pada masa sebelum hamil, masa hamil, persalinan, nifas dan pelayanan yang dilakukan kepada anak mulai dari ia masih menjadi janin sampai menjadi anak, pelayanan kesehatan reproduksi serta pelayanan Keluarga Berencana ketika bidan mampu melaksanakan pelayanan tersebut maka ketika melaksanakan pelayanan bidan harus berpegang teguh terhadap Evidence Based artinya berpegang teguh terhadap peran tugasnya yang sudah menjadi dasar seperti misal bidan menjadi pengelola, bidan menjadi pendidik, bidan menjadi konselor dengan memberikan pendidikan dan lain sebagainya. Jadi pelayanan tersebut harus sesuai dengan tugas utama bidan.
